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Utján a Golgotára háromszor is földre zuhan! 
az Üdvözítő. Három órahosszát függött lázban égve 
keresztfáján, mire lehajtá tejét és kiadá lelkét. Ki­
aludt a világ világossága s ezért homályosait el a 
nap. Sir kellett a Teremtenek és ezért nyílott meg 
rendülve a föld.

Azóta esaknem kétezer év múlott s annyi világ- 
nagyság tiint tova, hogy nevük is és nem csak 
dicsőségük enyészett semmivé, de a Megfeszített 
Lmszenvedésv.s haláláról esztcndörö-es/.tcndőre min­
dig többen és többen emlékeznek. Még az emléke­
zésnek napjai és hete is „nagy“-nak neveztetik s a 
Katolikus Egyház negyedfélszá/milliónyi hivőserege 
fajdalmának kifejezésére a prófétáknál keresi az 
igéket: Oh ti mindnyájan emberek, kik haladtok 
az életutakon, tekintsetek reám és lássátok, vájjon 
v.in-e olyan fájdalom, mint ez az. enyém! De még a 
prófétáknak Istentől ihletett szókincse sem elegendő 
ennek a fájdalomnak ccscíelésére. Még Allegri ki­
lenc szólama, hárant század óta megcsodált Miserere 
zsoltáréneke is, mely nagypénteken a Cápa jelen­
létében oly döbbenetesen hangzik, csak sejtetni 
tudja, a testté lett Ige kínjait s az Egyház gyászát.

Mint felhők fátylát a napsugár, töri át e fáj­
dalmat, but. bánatos gyászt, a nagypénteki bosszú 
szertartást egy rövidke ének: fis dicsőséges lészen 
az, Ö sírja.

Ennél a próféciánál hamarább alig vált egyetlen 
is valóra. Már harmadnap virradóra fényesség cik­
kázott kelettől nyugatig, a föld is megremegett belé. 
lepattant a nagy nehéz szikla a sirüregröl s eleven 
angyalok égi szózattal hirdették: kit emberek go­
noszsága gyalázatosait halaira gyötört, isteni ere­
jéből feltámadott!

Ma is áll még Golgota. Betlehem tája sem 
enyészett cl « még ezeknél is igazabb valóságok 
ezek: Krisztus született, keresztrcl'cszittetett s di­
csőségesen feltámadott. V feltámadás fényességétől 
lelt tündöklővé a kereszt és olyan varázslatossá a 
karácsonyi est. Ezért az egyház öröme egyetlen 
ünnepen sem emelkedik ujjongássá, csak husvetkor, 
a feltámadás évfordulóján: csupán ekkor zengede/.i 
szinte mámorosán a lelkesedéstől az, alleluját!

Az Üdvözítő feltámadása bizonysága isteni vol­
tának, gyözcdelmc a halálon, uralma az életen, 
záloga önnön feltámadásuknak s feltámadást hozott 
akkoron az egész világnak.

Az a villámlás, mely husvét hajnalán végig- 
eikkázott az ég boltozatán, uj világot hozott az 
egész emberiségnek. Ebből a villanásból pattant 
ki Krisztus országa, a kereszténység, mely meg­
döntötte a sötétségnek, a szolgaságnak uralmát s 
meghozta a világosságnak, a szabadságnak és sze­
retetnek boldogító korszakát.

A munka eladdig gyalázatot jelentett s csak 
rabszolgasors velejárója. De a végzett munkáért 
díjazást igényelhetnie nem volt joga. Sem hitvesét, 
sem gyermekét magáénak nem mondhatta. Az. egyip­
tomi gúlák nem a fáraók dicsőségét s a Flaviusok 
< Vflosseuina sem a császárok nagyságát hirdetik, 
milliónyi rabszolgák tengernyi verejtékének és köny- 
nyezésénck elszomorító emlékei ezek!

Krisztus bárom évtizedet töltött az áesmühely- 
ben, amiért a gőgös farizeusok öt ugyan gúnyolták, 
de az Üdvözítő így kívánta tettel megtanítani a 
világot: szeresd a munkát és becsüld a munkást 
M égbekiáltó bűnt követ cl, ki a munkás jogoft 
bérét visszatartja. Krisztus kiáltotta a világba: nem 
il Pénz, nem a birtok, nem a hatalom adja az 
embernek az ő nagyságát, hisz mijmlczekct a moly 
és rozsda is megemésztheti s mulandók, mint a 
•mgyan elenyészik a kémény füstje: (syk a lélek 
kincsei örökélctück « csupán ezek igaz mértékei 
az emberi nagyságnak. Égi muzsikaszókéit hang­
zottak Krisztus ajkairól az igék: Szeressétek egy- 
mást teljes szívből, egész lélekből, minden erőből.

úgy miként önmagátokat, mert cg> atyának vagytok 
gyermekei. Még azokkal is jót tegyetek, kik titeket 
gyűlölnek. Legyetek irgalmasok. hogy irgalmasságot 
nyerjetek. A családi köteléket felmagasztalta, mert 
önmaga is ilyenbe ki vájni bekapcsolódni, de hét 
szentsége egyikévé n házasságot avatta. S egyen- 
jogúvá tette a házasság méltóságát és Itatását 
királynál, koldusnál cgyarájií. S hányszor hangzott 
ajkairól az. intő és kérlelő szó: A világosság fial 
legyetek. V.az: töltse be lel keleket az igaz tudás, 
a valódi tudományok fényessége és szivetek legye ..i 
izzó Istenhez és egymáshoz az őszinte szeretettől.

Ezek a tanítások tették Krisztus ellenségeivé 
a hatalmasokat, gazdagokat, a cézárokat, de viszont 
ezek vezérelték hozzá a seregeket és népeket.

Abból a húsvétimjnali villanásból ragyogott ki 
az emberiségnek mindaz, miket cgybefoglaiujnk a 
szabadság, egyenlőség, testvériség szent cszmnnyei- 
vel s épen ezért az a husvétlmjnali földrípigés dön­
tötte romba nem csupán a farizeusok uralmát, de 
a római Cézárok világot átölelő hatalmát is eg\<■ 
azonkép.

Krisztus három óráig szenvedett keresztjén, or­
szágát, az Egyháza in ^ bárom évszázadig gyö­
törték a kínok mindéin kigondolható törteiméivel 
s végül is Maxentiusban huliámsirba veszett a 
pogányság sötétsége. A római birodalom még vonagt- 
lőtt ideig-óráig, majd ez is eltűnt, de diadalmasain 
ragyogott tovább a Feltámadott fényessége, ma­
gához ölelte Egyházában a világ nemzeteit és or­
szágait, megajándékozta mindezeket mindazzal, mit

összefoglalunk e szóval: kallóra. Megkezdődött az 
örök igaz, az örök szép és az örök jó uralma s 
a világ megismerte az utat, a inch en megtalálja a 
boldogulást és boldogságot.

Ila pedig napjainkhapi annyi a boldogtalanság 
és akkora a képtelenség a boldogulásra, mindez 
abból fakadt, hogy a világ eltávolodott az ö Üd­
vözítő jétöl. Nem Krisztus ereje lett kisebb avagy 
kevesebb, de az. embereknek hitetlensége több és 
n agy óbb.

Elijesztő időket élünk. Átokká kezd válni ntár 
az. Istenáldás, az a mindennapi kenyér is. inelv 
hogv mindennap megadassák félmilliárdnyi ember 
imádkozik érette szüntelen, hisz oly sokan úgy 
tudják és mondják, onnan a mai nyomorúság, mert 
bő termés volt világszerte... Viszont annviszor látunk 
éhező aggokat és gyermekeket... Az egyiknek gör­
nyed a padlása a múltévá terméstől, a másik meg­
szédülve jár az éhezéstől...

Nem, nem és ezerszer nem lehel átokká az az. 
Istenadta termés, sem az ember elmefényéböl pat­
tant gép és szerszám s ha mégis annji ember szén» 
ved: csak emberekben lehet a hiba!

Nem véletlen, hogy épen feltámadása napján 
rendelte az I dvözitő a bünbánalnak és bünbocsá- 
lásnak a szentségét. Ebben és ezzel adta és nyúj­
totta nekünk gyarló és vétkező meg elbukó embe­
reknek még éltünk folyamán m a feltámadást.

Krisztus üdvözítő tanítása szerint igazittassanak 
hál el országok dolga, nemzetek ügv e, légyen né­
pek és emberek között krisztusi megértés, meg­
becsülés, könyörüld, irgalom, testvéri érzület és 
szeretet: ez 1 észen a világnak uj feltámadás uj 
boldogulásra és boldogságra!

Mert Krisztus azért is támadt fel, hogy az 
ember vigadozzon!

Alleluja!

Osztrák hivatalos jelentés szerint nincs titkos záradéka 
a német-osztrák vámszerzüdésnek

A francia szenátus a húsvéti ünnepek alatt tárgyalás alá veszi a vámunió ügyét
Párisból jelentik: A Petii Párisién an­

nak a gyanújának ad kifejezést, hogy a né­
met osztrák vámegyezmény titkos záradé­
kot is tartalmaz annak a százéves szerző­
désnek a mintájára, amely a mostani egyez­
mény megszerkesztésének alapjául szolgált 
és amely

1828-ban jött létre a porosz és a bessern 
kormányok között.
Becsből hivatalosan közük: külföldi la­

pokban olyan hírek láttak napvilágot, hogy 
Curtius dr. birodalmi külügyminiszter és 
Schober dr. alkancellár bécsi tárgyalása al­
kalmával

titkos záradékban állapodtak volna meg, 
amely kiegészítené a vámegyezményt. 
Biir ezeknek a híreknek tendenciája nyíl 

vánvaló, mégis kifejezetten megállapítják,
hogy
a híresztelések nem egyebek puszta kitalá­

lásnál.
Párisból jelentik: Laval miniszterelnök 

levelet intézett a kamara vám ügyi bizottsá­
gának elnökéhez és a levélben közli, hogy 
a húsvéti szünet után a kormány a kamara 
rendelkezésére áll

az osztrák—német vámegyezményre vo­
natkozó interpelláció tárgyában.
A kormány épp úgy mini a vámügyi bi­

zottság szükségesnek véli a néniét közgaz­
dasági kérdések megvitatását.

A szenátorok és képviselők egy csoport 
ja máris ülésezett és u megbeszélésen az An­
schluss kérdését vitatták meg. A képviselők 
küldöttségilcg keresték fel Laval miniszter­
elnököt és Ilriand külügyminisztert és fel­
hívták figyelmüket arra, hogy

a jelenlegi helyzetben nocsak negativ

állásfoglalásra szorítkozzanak, hanem a 
csatlakozással szemben Európa gazda­
sági ujjászervezésének pozitív munká­
ját kell befejezni.

Albizottság felkérte a kormányt, hogy 
a parlament által engedélyezett gabonavá­
sárlásokat, valamint a francia töke külföldi 
befektetéseit olymódon intézzék, hogy a nem 
zetközi szolidaritás politikájának szolgálja­
nak vele.

Briand francia külügyminiszter tegnap 
este hosszabb tanácskozást folytatott Man- 
zoni gróf olasz nagykövettel. A lapok kü­
lönböző megjegyzéseket fűznek ehhez a be­
szélgetéshez, amelyről nem adtak ki hiva­
talos jelentést. Az Echo de Paris szerint 
a megbeszélésen nemcsupán a német—osz­
trák vámegyezmény kérdéséről volt szó, ha­
nem a tengerészeti szerződésről is, amely­
nek letőaláhozása nagy nehézségekbe ütkö­
zik. \ Journal szerint a tegnapi meglteszé- 
lés azt a benyomást keltette, hogy sikerült 
megegyezésre jutni.

Kiállítják Párisbtui a kelyhet, amelyet 
Krisztus az utolsó vacsorán használt
Parisból jelentik: A rövidesen megnyi 

ló egy h.izmit vészeli kiállításra Parisba hoz­
zák azt a serleget is, amelyet Krisztus hasz­
nált az utolsó vacsorán.

A helybe! jelenleg az egyik newyorki 
bank páncélszekrényében őrzik, 
l ulajdónosa egy arab műgyűjtő, aki a 

iiagyérlékü kegyeleti műtárgyat európai ut 
jóra

ti,millió (tollárra biztosította 
és külön őrséget állított melléje.
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A hideg észak!
a rejtelmes kelet!

a buja dél! és
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„INGELEN“ U 6 W készülékei
Hat lámpás villanyrádió ! Keretantenna vétel!
Luxus kivitelben egyesítve az összes modern megoldások I Egy gomb kezelés !
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Az adóigazgatóság felhívása a forgalmi 
adó fizetésére kötelezettekhez

Átmeneti intézkedések az uj gyüjtőforgalmi adó fizetésével kapcsolatosan

A noviszádi adóigazgatóság a forgalmi 
gxüjtőadó megváltoztatásáról és kiegészíté­
séről szóló törvény 5. szakasza alapján fel­
hívja mindazokat a személyeket, akik a for­
galmi gyűjtőadó szabályrendelete szerint, 
mint ez adónem fizetői nincsenek terv hévé­
vé, hogy április 15-ig terjesszék be adóbe­
vallásukat az áruüsszeivasáról és értékéről, 
amely raktárukon van és pedig: az l!)ől 
január elsején találtatott áru összeírása és 
értéke. Az 1931 január hó elsejétől március 
31-ig átvett áruk összeírása és értéke, az ez 
idő alatt forgalomba helyezett áruk össze­
írása és értéke, végül úgy a folyó év, mint 
az előző évben hitelre adott áru forgalmá­

ból származó követelések értékének össze­
írása.

Az adóbejelentő iveket a következőkép­
pen kell kitölteni: 1. Rendes oldal máso­
dik oldalon balra, az első alatti rovatban 
(készpénz) az 1931. január elsejei áru érté­
ke ivandó a hitel rovatba az 1931 január 
elsejétől március 31-ig átvett áruk értéke 
Írandó, az állami és önkormányzati testüle­
tek rovatába a készpénz áru forgalom ér­
téke (1931 január 3 1-töl március 31-ig) ivan­
dó az utolsó rovatban összesen úgy az 
előző évben, mint az idén hitelre adott áru­
forgalomból szármám követelések értéke 
írandó. Az adóbejelentéseket az adóigaz­

gatóság illetékes irodájában kell átadni.
Azok a személyek, akik kereskedelmi 

könyveket vezetnek, valamint azok. akik a 
végrehajtott forgalom könyveinek vezetésé­
re kötelesek, tartoznak a bejelentés mellett 
kereskedelmi könyveik hitelesített kivona­
tát az említett áruk értékéről beadni. Azok 
a személyek, akik a szabályrendelet és a 
forgalmi gyüjtőadó tarifája szerint mint 
ezen adó fizetői szerepelnek az említett be­
jelentést csupán az 1931. március 31-ig hi­
telre adott áruból származó követeléseik te­
kintetében végzik.

Az áruforgalomról szóló 4. paragrafus 
szerint 1931 január 1-től március 31-ig ter­
jedő időre azok a személyek, akik az eddigi 
előírások szerint kötelesek voltak könyvet 
vezetni forgalmukról annyi forgalmi adót fi­
zetnek, amennyit erre az időre fizetniük kel­
lett, a többiek pedig az 1930. évben fizetett 
forgalmi adójuk egynegyed részét. Azok a 
személyek, akiknek 1931 óta kell forgalmi 
adót fizetniük, az üzlet megnyitásának nap­
jától 1931 március 31-ig annyi forgalmi adót 
fizetnek, amennyit az adóhatóságok megál­
lapítanak, kivéve azokat, akiknek könyvet 
kellett vezetniük forgalmukról.

A forgalmi adóról szóló törvény ti. pa­
ragrafusa alapján e törvény 4. és 5. para­
grafusai értelmében kivetett forgalmi adót 
havi részletekben kell kifizetni 1931 szep­
tember 30-ig.

A beadott vallomások után az adókivető 
bizottság kivetése alapján az adóigazgatóság 
egy százalékos forgalmiadót fog kivetni az 
áru értékére és a követelésekre 1931 már­
cius 31-én.

Komplett hatszemélyes 0 <
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54 darab 530 dinár
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Vidékre szakszerűen csomagolva postán küldjük

Braca Kunelz, Szubotíca, Főtér

jobbak a legjobbnál is

Nagyméretűnek ígérkezik a kulaí ipari, kereske­
delmi és mezőgazdasági kiállítás, amelyet május 

31. és junius 8-a között tartanak meg

A* Állatkiállítás, amely eeyuttal tenyészállatvásár is, 3-5 napig fog tartani

jelentik: Az ipartestület által kezde-Kuláról 
ményezett

kulaí kiállítás sokkal terjedelmesebb és e-
redménycscbh lesz. mint azt valójában ter­

vezték,

miután nemcsak a gyárosok, nagykereskedők, ha­
nem a kisipurosok és mezőgazdák is úgy Kuláról 
mint annak környékéről tömegesen jelentkeznek a 
kiállítók soraiba, miután mindenki tudatában van 
annak, hogy csak nz csinálhat forgalmat, aki lát­
tatja magát, már pedig a kulai kiállítás nagyon 
célszerű és megfelelő erre a célra, miután a kiállí­
tás valóban az

érdeklődök, a fogyasztók körében zajlik le.

A kiállítás sikerét már maga az a tény is 
biztosítja, - különösen a mezőgazdaság terén, 
hogy a kulai járás az, amely a legtöbb anyagot 
nyújtotta uz egyes helyeken megrendezett kiállí­
tásoknak, igy helyben pedig különösen remélhető, 
hogy fajtiszta állatokban hatalmas felhajtás lesz, 
ami gazdasági szempontból is rendkívül fontos.

A kulai gyárak közül értesülésünk szerint a 
Hrandeckcr posztógyár njrendszcrü formában szem­
léltetően fogja bemutatni u közönségnek a már 
márkás névnek örvendő szöveteit, hnsonlóképen a 
többi gyárak is újat. szépet és meglepőt akarnak 
nyújtani.

A kiállítás ügyeinek további megbeszélése vé­
gett a kiállítási bizottság csütörtökön este plenáris 
gyűlést tartott az ipnrtcstület helyiségeiben, ame­
lyen Racsies Gavró főszolgabíró, a kiállítás tiszp 
telet bel i elnöke, dr Jojkics Dusán közjegyző, Jo- 
vanovics Nemanja községi jegyző, Ledjenac Gyúró 
községi biró, Zsigmondi Aladár járási mezőgazdasá­
gi referens, Mavkovies polgári iskolai igazgató, a 
kulai szerb, magyar, német gazdasági egyesületek­
nek kiküldöttei és az aktiv bizottsági tagok jelentek 
meg. A napirenden levő kérdések elintézése után 
\ itsek Mihály gnzdaköri elnök ajánlatára a plenáris 
gyűlés elhatározta, hogy a mezőgazdasági kiállítás 
a csatornnpart balpartján lesz, amely kiválképen 
alkalmas erre a célra Az állatkiállitás

3—5 napig fog tartani.

A kiállítás időtartama alatt Kula különféle 
ünnepélyességek színhelye lesz, igy a szerb pünkösd 
két napján a kulai Szokol egyesület rendezésében 
nagyszabású

szokolvenscnyt tartanak, amelyen körülbelül 
300—400 vidéki szokolista vesz részt.

Ugyancsak a Cecilia egyházi énekkar egyházi 
dalversenyt rendez a kiállítás közötti időben, úgy 
hogy n vendégek bizonyára a legjobb és legkello 
mesebb impresszióval gondolhatnak majd arra Iv.gy 
„ha falun is volt, de volt“. p,

fl legfinomabb húsvéti sonka, 
elsőrendű hús 

és kitűnő felvágott . . .
1336

Martin Róbert és Fia
hentesáru Őrletében, Noviirád, Kralja Petra 30. Tel. 27-60, 27-61
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Gumiharisnyák
Gumiszoknik
Gumifűzők
Gumihaskötők
Gumisérvkötők

a világhírű párisi „Glaser“ cég gyári lerakata

„SOA” Drogéria
Novisad

Községi képviselőtestületi gyűlés
Sztáribecsejen

• • •

Mibe kerül, ha városinak nézik 
a falut?

keresi ez ügyben a pénzügyminisztert és a 
báni pénzügyigazga lóságot és a sérelem or­
voslását fogja kérni.

A községi tulajdont kéj>ező Central szál 
loda bérletét Glavaski Cvéto nyerte c)

38.200 dinár évi bérösszegért. Bulatovics 
kuka volt Írnoknak végkielégítés címén két­
ezer dinárt szavaztak meg.

A gyűlés ezeken kívül több apróbb je­
lentőségű ügyben hozott határozatot.

A sztár! bccscji községi képviselőtes­
tület kedden délután rendkívüli közgyűlést 
tartott, melynek első pontja az adóügyi jegy 
ző felterjesztése volt.

Az állami adóhivatal a napokban tette 
ki közszemlére az ezévi házadó kivetést. A 
lakosság a legnagyobb megrökönyödéssel 
látta, hogy ez a kivetés óriási mértékben 
megnövekedett az elmúlt évek adóihoz vi- 
szonvitva.

Így azután a polgárság adóterheinek 
csökkentése helyett szinte adóemelkedés ál. 
lőtt be.

Az a dó jegyző nagyszerűen megindokolt 
felterjesztésében előadja, hogy míg más já­
rásokban az épületek bruttójövedelmének 
megállapított összege a régi maradt, addig 
Sztáribecsejen nem egy háznak adókivetése 
háromszorosára növekedett. A helybeli adó­
hivatal ugyanis Sztáribecsejt nem tekinti 
községnek, hanem városicának, minek kö­
vetkezménye az, hogy a községekben éptilt 
házak karbantartására törvényileg engedé­
lyezett 30 százalékos levonás helyett csak 
2ö százalékot hoztak levonásba, mert a tör­
vény a városoknak csak ennyit engedélyez.

Lzenkivül a törvény u lalvakban levő 
földműves lakásokra, kisiparosok lakásai­
ra még más kedvezményeket is ad, melytől 
Szt aribccscj lakossága igy, várossá dcklar 
ráltatván elesik. Sztáribecsejt még a jelen 
viszonyok között szinte egyedül kompetens 
helységnévtár is falunak jelzi, tehát semmi­
képpen sem indbkolt, hogy adózás szemh 
pontjából város legyen. 'Tekintettel arra,
űngy ezen különlxségck meghaladják az egy 
miHio dinárt,, a közgyűlés az adójegyző e- 
/vn felvilágosítása alapján a pénzügyi bi­
zottság javaslatára elhatározza, hogy invg-

Az ephezusi zsinat 1500, évfordulója
Pápai körlevél az évforduló megöléséről — Szubolicán eucharisztikus
kongresszus lesz

XI. Plus pápa körlevelet adott ki és eb- j 
ben arról rendelkezik, hogy a püspökök az \ 
egész, világon tartsanak emlékünnepet az ( 
ephezusi zsinat 1500-ik évfordulójának em­
lékére.

A zsinat története
A zsinat, melyet 431-ben tartottak Ephe- 

zusban, a legnagyobb zsinatokhoz tartozik.
A pápai trónon abban az időben

I. Celesztin pápa
(422—432) uralkodott. Uralkodása alatt 
Theodorusz (t 428) eiliciai püspök és Nesz- 
toriusz nevű tanítványa azt a tévtant kezd- 

j ték a keresztények között terjeszteni, hogy 
i Krisztusban két természet van, t. i. isteni 
i és emberi. Krisztus mint Isten teljesen füg­

getlen a Krisztus-embertől. Az összefüggés 
a kettő között olyan, mint nálunk emberek­
nél testünk és a ruhánk közt az összefüggés 
Úgy Krisztusban is külön működik az isteni 
természet és külön az emberi. Krisztusnak 
mint embernek szerintük nem adható meg 

1 az Istennek kijáró tisztelet, hódolat és imá- 
dás. Szűz Mária tehát nem Istent hozott a 
világra, hanem csak embert, akibe Jézus, 
mint Isten beleszáll!. Az istenanyja szerin­
tük tehát nem Isten-szülő (theotokosz), ha­
nem csak Krisztus-szülő (khrisztotokosz), 
vagyis csak embernek adott életet Mária és

az újszülött testébe vonult be Krisztus mint 
Isten.

Ez a tévtan mint a gyors gyeptüz ter­
jedni kezdett az Egyházban. Nesztoriusztev 
tanát legjobban terjesztette egy Annsztazi- 
usz nevű pap. Amikor már veszedelmes mé­
retekben mutatkozott e herezis, Szent Ci­
rill alekszandriai pátriárka figyelmeztette 
a papságot és a már megtévesztett egyip­
tomi szerzeteseket, boy Nesztoriusz tana el­
lenkezik az Egyház tanával. Nesztoriuszt a 
pápa felszólította, hogy tévtanát tíz nap 
alatt vonja vissza. Ugyanakkor kérte a csá­
szár segítségét is a veszedelmes tévtan meg­
szüntetésére.

A császári székein ekkor II. Thcodo- 
ziusz uralkodott (408—450). A pápa ve­
szedelmet látott Nesztoriusz fellépésé­
ben .miért is 431-rc általános zsinatot 
hívott össze Ephezusban. A zsinaton 
megjelent 200 püspök, — a pápa meg­
bízottá Szent Cirillusz volt — és ünne­
pélyesein elitélték Nesztoriusz tévtanait.
Nesztoriusz nem nyugodott meg, hanem 

ő is gyűlést hivott egybe és elitélte híveinek 
hozzájárulásával az ephezusi atyák határo­
zatát és Theodoziuszhoz appellált. A csá 
szár informálódott a helyes tanról a katoli­
kus püspököktől és nővérének, szent Pul- 
eheriának kérésére véget vetett a vallási vi„
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szálynak úgy-, hogy Neaztoriuszt számkive­
tésbe küldötte, azokat a püspököket pedig, 
akik Nesztoriusz pártját fogták, a püspöki 
méltóságtól elűzte. A keresztes hadjáratok 
alkalmával igen sok nesztorianusz vissza­
tért a katolikus Egyházba. Perzsiában ma is 
vannak nesztoriannsok a kaldok között.

\ centennáriuni ünneplése
A pápa ennek a zsinatnak emlékére 

rendeli el az ünnepségeket. Valamilyen for­
mában teliét minden országban meg kell 
emlékezni c nagyfontosságu zsinatról. Rónia 
ban már az. év elején tartottak ünnepsége­
ket az egyetemeken és a katolikus főisko­
lákban.

A bácskai főpásztor, Budánovies Bajos 
úgy intézkedett, hogy a zsinat emlékére 
eucharisztikus kongresszust log tartani Szu- 
botieán. Ez a kongresszus nem lesz egyház- 
megyei jellegű, hanem csak espereskerületi. 
Rendezi a szuboticai és topolai espereske­
rület, melynek papsága meghívja az egyház­
megye többi papját és híveit is. A kongrvsz 
szus ideje augusztus 14, 15 és lti-ika lesz. 
A huzatéren püspöki mise nyitja meg a kon­
gresszust. A kongresszus rendezésére bi­
zottság alakult, melynek elnöke RajicsBlas- 
ko pápai prclátus, szent rókusi plébános.

— fiatal s/iibi-tjeai müvészek hangver­
senye a beogradi rádióban. Pénteken este 
barom Ratal szuboticai zeneművész hang­
versenyezett a beogradi rádióban, mégpe­
dig Dünitrijevies Milan hegedűművész, va­
lamint Krombholz Karoly zongoraművész és 
Schlesinger Ilonka zongoraművésznő. A 
szuboticai művészek hangversenye nagy si­
kert aratott a rádióhallgatók körélx-n.

A legtökéletesebb húsvéti ajándékok
286.- dináros 12 havi részletre

1 komplett 3 lámpás

Standar d-T ungsram
villanyrádió

Világmárka! Legmodernebb konstmkció!

Rádió-Alterno-Relais
Telefon 24-87 Novisad Telefon 24-14

Április közepén kezdik meg a noviszádi Kraljica
Marija utón a gázcsövek lerakását

Az összes aj házakba bevezetik a gázt

Amióta u Kraljica Marija utón, Noviszád leg­
forgalmasabb uccuján, valamint a környékbeli uccák 
ban is rohamosan indult meg az építkezés, a lakók 
állandóan panaszkodtak, hogy a város nem gon­
doskodott előzőleg gázcsövek lerakásáról. Így tör­
ténhetett azután, hogy a szebbnél-szebb paloták 
es bérházak elkészültek, de a háztartások nélkülözni

' voltak kénytelenek a gázszolgáltatást, ami nagy 
mértékben hátráltatta a lakások kiadását is. Mint 
most értesülünk, a noviszádi gázgyár rövidesen 

1 megkezdi a Kraljica Mária utón valamint a Kislimán 
több uccájában a gázcsövek lerakását. A gázcsövek, 
amelyeket külföldről rendelt a gázgyár

április közepén érkeznek Noviszádra, ami-

Nézze meg kirakataimat

Farkas ruhája legolcsóbb - mert legjobb
Leszállított árak

Német miivészek Beográdban
A külföldön rendezett német képzőmű­

vészeti kiállítások, amelyek az utolsó két 
évben a német akarat és fáradhatatlanság 
jegyében Párástól Bio de Janeiróig annyi 
nagy kulturális gócpontba eljutottak, hatal­
mas erkölcsi és igen jelentékeny anyagi si­
kert is jelentenek a német képzőművészet­
nek. .A Beogradban április elsején megnyí­
lott kiállítás ünnepélyes és rendkívül fé­
nyes keretek között történt verniszázsáró] 
mar megemlékeztünk, most beszámolunk a 
páratlanul gazdag és értékes tárlatról óixle. 
mi leg is. Ami az első intrádíára szemünkbe 
tűnik, az a rendezés zsenialitása, a metrum, 
mely lehetővé teszi gyors átfogását a ki­
állítás anyagának kor és irányok szerint. 
1 tarom generáció harcos eredményei vannak 
ebben a teremben inkáméivá, tekintet nél­
kül művészeti világnézetükre. Ecce... voiLa... 
íme u német képzőművészet

Az első sarjadék az improssziónista né. 
met művészet és ennek legkiválóbb képvise­
lőjével Max Licbermannal kezdjük meg a 
méltatást, aki három festményével szere­
pel. A ma már 83 éves és a porosz művé­
szeti akadémia hetedszer megválasztott el­
nökének önportréjn még mimig visszatük­
rözi az egykori forradalmár művész küz­
delmes és rögös útját. Észak nagy fia, aki 
két itt szereplő tájkcjién sem engedi út a 
napfényt. Ecsetje ezen a két kéj>en n ha* 
<leg kiimájú északnémet „landsehaft“ in- 
terprctálója. Az impresszionizmus másik 
nagy mestere Max Slevog már a déli Pfalz 
szülötte és annál pazarabhul bánik a nap 
sugaraival, kiemelve és kihangsúlyozva gra­
fikai tudásával és i»ompás szinérzékével a 
mondanivalóit, önportréján, tájképén és a

csendéletén egyaránt.
Az átmenetet az első generációból a má­

sikba, az iinpressziónizmusból az expresz. 
szionizmusba Lován Corinth jelenti, ez a 
nagyvonalú, biztoskezű pomerániai művész. 
Első periódusa a valóság pontos analízise, 
az impresszionista művészet, majd1 hosszas 
betegség után, úgyszólván a halál küszöbé, 
ről az életbe való visszatérése, uj utat nyit 
művészetének. Keresi a földfelettit, elmé­
lyül és többé csak azt látja, ami a lelkén ált 
visszaszürődlve már nem az élet valóságai, 
hanem képzeletének transcendénfcális figu­
rái- Különösen szép festménye a „Bálon“, 
mely vizionarikus meglátásaival, biztos vo­
nalaival egyik legjobb vászna. Kísérteties 
alkotása arcképe a halállal. Eszményké­
péi a puritánok és klasszikusok. A zászló­
val és karddal csatába rohanó Flórian Gayer 
eimü képe, saját küzdelmeit szimbolizálja, 
harcait az egész világ ellen. Meglepő szín­
keverése es Ixrutáblása alkalmas a legvelie 
rnensek érzések kifejezésére.

Ernst Bailaeh kiváló rajzaival és szob­
raival tűnik ki. Nyugodt, hideg és fensé­
ges szobrai közül Beethoven feje és uccai 
koldusa a konstruktiv nemet művészet ma­
radandó alkotása. A grafika Ibsenje. Sze­
reti az oroszokat, de az ő Oroszországa nem 

kétkedő Dosztojevszkié, hanem a bib­
likus lolsztoj van hozzá közelebb.

Iráné Mark az ecset Aesopusa, a me 
sék expresszionistája. Oszkár Kokoska, a" 
kinek csak grafikája érkezett meg, miután 
ugyanebben az időben Parisban is kiáilit. 
Itteni képeiben nincs irány, nincseek ha­
tások, már nincs impresszionizmus, hanem 
sajátos lineával megrajzolt három grafika, 
melyek a belső szenvedélyek tökéletes inv 
pregnációjút hordják magukon, amiben n 
művész utólérhetetlen. Nőidé Emil is n

szenvedélyek hatásos kifejezési módjaival 
rendelkezik, a „Napraforgók“ valóságos 
szinzuluitag, akvarelljei is kitűnőek.

Kete Kolvitz a kitagadottak és a meg­
bélyegzettek művésze, akit az emberi fáj­
dalom, a tömegnyomor és az éhség ihlet 
meg. Ma a nyomor hivatott interpretál ója 
a vásznon, az egykori Gerhardt Hauptmann 
illusztrátor.

Es már beérkeztünk a harmadik gene­
rációhoz. Ez itt már 1929—1931. Dick, Paul 
Klee és Georg Grosz. Ök már a közvetlen 
ma harcos lovagjai. Georg Grosz, aki nagy 
centrumok kontrasztjait hidegen és teli ta­
lálattal hozza elénk. Nem kerülve ki fi­
gyelmét sem a mezítlábasok testi nyomorú­
sága, sem a kék rókákat és klenódiumot vi­
selők lelki terheltsége. Manierjc a viviszek- 
eio, vonalai hidegek, találóak és tökéletesek.

Nem mindenkit sorolunk fel, sőt az 
arliitektura felsorolásához nem is fogunk 
hozzá. Pedig csodálatos élmény a külömbör 
ző modern építészeti monstrumok és mód­
szerek megtekintése. - "*■ '

A kiállítás megtekintése után le szűrődő 
érzésűnket egy szóban süvüsithetjük össze: 
konstrukció. Mindáz a iáradság, energia és 
tehetség, amit mindazok belefektettek, akik 
az egyes képeket megalkották és azok is, 
akik a kiállítást megrendezték, konstrukti­
vok, alkotok és mint olyanok, hiányaik be­
lőlük a kendőzés, a potemkin-álmüvészet és 
a blöff iránti hajlandóság. És ahol a tehet­
séget ilyen értékes tulajdonságok kisérik, 
ott a siker nem maradhat el. És amellett, 
hogy a kiállításnak olyan zseniális vezetője 
van, mint dr. Alfréd Kulin, ez a titka a nér 
mctbdrodalmi művészet beogradi nagy sikc. 
réndk.

L. E.

I I I í
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kor is u/.oiinnl megkezdődnek a gázcső le­
rakási munkálatok is.

Valószínű ezekután, hogy a Ki síi mán hatalmas 
kórházainak lakói már májusban igénybevehetik a 
gázszolgáltatást a háztartásokban. A gáz mór any- 
nyira nélkülözhetetlenné vált a háztartásban, hogy 
alig van ház a Kislimánon, amely nem ragadná 
meg a ked\ező alkalmat, hogy főzéshez és a fürdő­
szobához gázt használjon. A légszesz használat, 
ameh a külföldön szinte a legelemibb közszükség- 
letekhez tartozik, Noviszádon is napról-napra tért 
hódit s igy semmi kétség, hogy

rövidesen nem lesz lakó Noviszádon, aki 
nem használna gázt a háztartásban.

\ noviszádi gázgyár és annak lelkes vezetője 
Kiirthy János mérnök mindent megtesz, hogy az 
érdekeltek igényeit kielégítse. A gázgyár főueeai 
üzlete máris a legmodernebb gáz-háztartási cikkek­
kel van felszerelve, amelyek a legolcsóbb áron 
kaphatók. Különösen nagy a választék rozsokban, 
g.íztakaréktüzhelyekben, Junkers-kályhákban és e- 
g-, éb háztartási cikkekben, amelyeket most nagy 
tömegben szerzik be azok, akik a gázt háztartási 
célokra használják fel.

Kétségtelen, hogy a gáz nemcsak gyakorlat, ha­
nem takarékossági szempontból is igen fontos köz­
szükségleti cikk. Amig például egy közönséges 
l'iirdöház rengeteg fát és szenet fogyaszt, azonkívül 
hosszabb ideig bajlódni, amig a kályha kiadja a 
szükséges meleget, a gázzal való egyszeri fűtés 
mindössze 5 dinárba kerül. Ugyancsak igen olcsó, 
a gázzal való fűtés is, úgyhogy ma már alig van 
ház, ahol nem használnának gázresót. A gáz olyan 
szorosan tartozik a modern élethez, mint bármelyik 
legelemibb életszükséglet. Ezért fontos, hu ma min­
denki gázt használ a háztartásban.

fl noviszádi „Bnny“ fotószalon gyermek- 
szépségversenyt rendez

Minden előny egy

ban!

SchichtTerpentinszappan dús és 
enyhe habot ad. Terpentinoiaj 
tartalmánál fogva a fehérneműt 
illatossá és habfehérré teszi.
Sokkal könnyebb lesz a mosás.

Schicht Terpen lins za ppan
a célszerű védőcsomagolásban

A legmodernebb fotótechnika alapján dolgozik az 
lij fotószalon

A csomagolás ezenfelül kedves kivágnivaló képecs- 
kéket is nyújt gyermekek szórakoztatására.

It zágrebi rendőrség lopott aranyat rejtő kazetta 
kulcsát találta meg egy tolvajnő nyelve alatt

II tolvajnő lakásán elásott kazettában nyolcvan aranygyűrűt találtak

Noviszádon a Kralja Alekszandra ucca lti szám 
alatt levő Menráth-féle palotában most nyílt meg 
az Anny fotószalon, amelyet Bereznay Anny fotogra- 
fusnő vezet, aki hosszas németországi tanulmányul 
után nemrég tért vissza Jugoszláviába, hogy tanul­
mányai alapján Noviszádon fotómütermét megnyissa. 
A fotómüterem a legmodernebb fotótechnika alap­
ján készíti a fényképeket, valóban a legnagyobb 
gondossággal és Ízléssel, az egyes fényképeket stilus 
ban tartva, úgy hogy a fényképek művészi értéke 
is elsőrangú. Minden egyes fénykép előkelőségével 
és megtervezettségével tűnik fel, úgy hogy nemcsak 
másolja az arcot, hanem művészi hatásokra is 
törekszik. A műterem egyik specialitása közé tar­
tozik a gyermekfelvétel, amelyben különösen fejlett 
Ízlést és kitűnő meglátást bizonyítanak a műterein 
fényképei. A gyermekfelvételek impresszionisztikus 
beállítása és stílusa biztosítják azt, hogy a kép 
mindazt a gyengédséget, frisseséget és bájt vissza­
tükrözi, amit egy gyermekarcon megtalálhatunk.

A fotómüterem vezetője hangsúlyozni kívánja 
azt, hogy gyermekképei művészi értékben is ki­
tűnnek és ezért elhatározta, hogy az ősz folyamán 
a gyermekfelvételekből külön kiállítást rendez, »me­
lyen művészi felvételeit kiállítja. A gyermekfény­
képek kiállításán szépségverseny is lesz és a három 
legszebb gyermek igen szép jutalomban részesül. 
M „Anny“ fotószalon valóban fővárosi nivót és 
Ízlést hoz he a noviszádi fényképészetbe és bi­
zonyosra vehető, hogy a közönség körében élénk 
pártfogásra fog találni.

HjáNDÉKOT
bármilyan alkalomra legjobban vásárolhat 
naponta friss olasz virág

Balog Lina cégnél

Zágrebból jelentik: Jó fogást csinált i 
tegnap a zágrebi rendőrség. Egyik nagy zá- 
grebi áruház személyzete telefonon értesí­
tette a rendőrséget, hogy egy tolvajnőt fog­
tak, aki az üzletből bevásárlás ürügye alatt 
fehérneműket akart ellopni. A nyomban elő­
siető detektívek őrizetbe vették a tolvajnőt 
és a rendőrségre kisérték, ahol megmotoz­
ták. Motozás közben feltűnt a detektivek- 
nek, hogy a tolvajnő, akit Müller Évának 
hívnak, különösen selypit. Ez gyanússá vált 
a detektiveknek és ezért a tolvajnő száját is 
megvizsgálták és ekkor

legnagyobb meglepetésükre Müller Éva
nyelve alatt egy kazetta kulcsot találtak
A detektívek nyomban vallatás alá lóg­

ták Müller Évát, aki bevallotta, hogy a kulcs 
egy lopott aranyat rejtegető kazetta kulcsa.
A detektívek erre a tolvajnőt a lakására ki. 
sérték, ahol a tolvajnő vallomása szerint az 
aranyat rejtő kazetta van. Müller Éva a la­
kásban egyik sarokra mutatott és bevallotta, 
hogy ott van a kazetta. A detektívek íelte- 
szitették a padlót és a sarokban meg is ta­
lálták a kazettát. Mikor a dobozt kinyitot­

ták és megvizsgálták, nem kevesebb mint
harminc jegygyűrűt és ötven más érté­
kes aranygyűrűt találtak benne.
X tolvajnő bevallotta, hogy a gyűrűket 

nővérével együtt hosszú időn keresztül kü­
lönböző üzletekben lopkodta össze, eddig 
azonban nem merte értékesíteni őket. A ren­
dőrség a tolvajnőt letartóztatta és át fogja 
adni a zágrebi törvényszék fogházának.

a legjobb minőségű
ßvJcEVC

Bayard Veiller világhírű színmüve nyomán. Főszereplők
Nom Gregor a Berliner Reinhardtbühne tagja. Julia Serda 
az »Olympia« hires főszereplője Arnold Korff, Egon

v. Iordan, Lucy Doraine
K e z d e t 3, 5, 7 és 97« órakor

APOLLO TONKINO 
március 5-én

100 /o-os német 
tonfilm



R

Xlekszandar t us/vi 
Noviszád, Pasicscv a

:vl< vn

flnyatejet 
a csecsemőknek
A csecsemő legegészségesebb tápláléka az 

anyatej. Minden szoptató anya számára 
nélkülözhetetlen az

QVOMALTI
amely dusabbá, vitaminokban és tápszerek­

ben gazdaggá teszi a tejet

Kapható mindenütt: kicsiny doboz 16 dinár, 
közép doboz 32 dinár, nagy doboz 56 dinár, 

gazdaságos csomagolás 100 dinár
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VASÁRN>P

Római katolikus és protestáns: Husvét- 
vasúrnap Görögkeleti (március ‘23): Virág- 
vasárnap. X nap kel 5 óra 12 perekor, nyug. 
szik 18 óra 1 1 perckor.

Időjárás: \z egész országban borús, v- 
sos idő volt, hőemelkedésscl. A hőmérsék­
let minimuma Plexijén mínusz 2, maximuma 
Tuzhín plusz 17 fok volt.

Idöjóslás: Borús idő várható, helyen­
ként esővel, hőváltozás nélkül, változóan e- 
rős s/állel.

kapunk előfizetőinek. olvasóinak, hir­
detőinek és barátainak kellemes húsvéti ün­
nepeket kivin a Reggeli Ijság szerkesztő­
sége és kiadóhivatala.

— A Reggeli I jság legközelebbi szá­
ma a húsvéti kettős ünnep miatt szerdán 
reggel a rendes időben jelenik meg.

— Kitüntetések. Őfelsége a király ki­
tüntette a jugoszláv koronarend II. osztá­
lyával Zsivanovics Jeremije movavai, Maru- 
sics Draga drávai és dr. Perovies Iván szá­
vai bánt, a jugoszláv koronarend 111. osztá­
lyával Matkovics Dobricát, a belügyminisz­
ter helyettesét, loriorovies Dragomirt a 
Dunabánság és Zdravkovivs Andriját a ten- 
gvrmvlléki bánság segédbájijál.

Húsvéti istentiszteletek sorrendje a 
noviszádi és környékbeli református egy há­
zakban. 1 lusv étv asárnap délelőtt háromne­
gyed tiz órakor Xoviszád. Ünnepi istentisz­
telet és urvnesoraosztás. Prédikál Horváth 
I-ajós lelkész. Budiszava. Ünnepi istentiszte­
let és urv acsoraosztás. Prédikál Gutsolm 
X. levita. Beska. Délután 2 órakor. Magyar 

nyelvű istentiszteletet tart Baksa árpád le­
gátus. Beocsin. Délután 3 órakor. Ünnepi 
istentisztelet és urv aesorakiosz/lás. Prédikál 
Horváth Lajos lelkész Noviszád. Délután 4 
órakor. Német istentisztelet és úrvacsora- 
osztás Prédikál -lung Keresztek beskai lel­
kész. Noviszád. Este 7 órakor. Ünnepi buszé 
det mond Baksa Árpád legátus. Húsvétitól 
lön. Noviszád Reggel 8 órakor. Istentiszte­
let a raboknak Beszédet mond Horváth La­
jos lelkész. Délelőtt 10 órakor Ünnepi isten- 
tisztelet Prédikál Baksa Árpád legátus. Ls- 
te 7 órakor. Ünnepi záróistentisztelet. Tart­
ja Baksa Árpád legátus,

Ossz.es romai katolikus, református 
i s evangélikus mélyen tisztelt vevőinek bol­
dog húsvéti ünnepeket kivan Szlankamenae

HUSVÉTH
újonnan érke

n I
ifi mélyen leszállított árban árusítom 8
zetl csilláraimat!

GELB, Novi sad, Futoski put 9|
Az Orientexpressz Mitrovica közelében

tegnap éjszaka elgázolt három földmű­
vest, akik a pály án haladtak
Mitrovioáról jelentik: Borzalmas szeren 

esetlenség történt tegnap éjszaka Xlilrovica 
közelében. Xlikus Franja, Mikus Xndrús és 
Gálos Péter lacsarkai földművesek a vasúti 
vonalon haladtak Szremszka Mitrovica le­
ié. A pályaőr Mitrovica közelében figyel­
meztette őket, hogy menjenek le a pályá­
ról, mert nemsokára arra fog haladni a Za- 
grcbból Beograd felé haladó Orient ex­
pressz, a földművesek azonban nem hall­
gattuk a figyelmeztetésre, sőt mkior az őr 
kényszeríteni akarta őket, hogy menjenek 
le a pályáról, kést rántottak elő és elza­
varták a pályaőrt. X három földműves ez­
után nyugodtan folytatta útját. Midőn már 
nem messze voltak Mitrovivától, feltűnt mö­
göttük a zagrehi expressz, amely száz ki 
lométeres sebességgel robogott feléjük. Mi­
vel a munkásokkal szemben nagy szél fújt. 
nem hallották meg a vonat dübörgéséi é-- 
igy csak tikkor vették észre az expresszi, 
mikor az. mar közvetlenül mögöttük volt. 
Ijedten igyekeztek menekülni, a mozdony 
azonban már elérte őket és Mikus Xndrást, 
aki a vágányok között ment, egyetlen ütés. 
sel hnt méterre elvágta a pálya oldalára. 
A szerencsétlen ember azonnal halva terült 
el a fődön. X másilk két földművest oldalról 
kapta el a gép és mindkettőjüket súlyosan 
megsebesítette. X borzalmas szerencsétlen­
ség ügyében megindították a vizsgálatot.
Beszállították a s/uboticai bíróság fogházába

a bajmoki gyilkosság gyanúsítottjait
A csütörtökön este Itujmokon történt gyilkosság 

ügyében n bnjmoki vsendövség befejezte a nyo­
mozást es a gyilkosságban való részvétel gyanúja 
miatt letartóztatott bat ieketiesi földműves közül 
liánnal szabadlábrahelyezett, hármat pedig név sze­
rint Plavsies Híja lolclmüvesl, Sesev irs ,lován es 
Xli.jatov Szretén ügynököket pedig beszállította a 
sznbolieai bíróság fogházába. Kalczies Milntin vizs­
gálóbíró még a szombati nap folyamán megtartotta 
a letartóztatottak kihallgatását. Pluvsics llija, akii 
unokatestvére Plav sics Aliloracl mvggvilkolásáv al vá­
dolnak. előadta, bogy a bajmoki vásár után több 
kocsmában borozgntott Plavsics unokaöceséxel 
és öt társukkal I.ste nyolc1 órakor tértek be a 
pacsiri úti vendéglőbe és ott osztozkodni akartak 
a birkák eladásából származó hasznon. X illetmény - 
ny lüknél hol volt, csak nála nem volt semmi. 
Osztozkodás közben Sesexies és Xlijatov összevesz­
tek és verekedni kezdtek. () és az unokaöccse nem 
vettek eleinte részt a vcrekedéslren, későbben azon­
ban felszólította unokatestvérét, hogy fizesse vissza 
egy régi tartozását, mire Plavsics Milovad botol 
ragadott és kétszer fejbeütötte öt. Az ütésektől 
elterült a padlón és mikor feltápász.koclotl, Plav­
sics Milorad még egyszer megütötte A vendéglős 
valamennylüket kidobta a kocsmából, nem tudja, 
hogyan került a kezébe a konyhakés, amelyet ön­
védelemből használt unoknöccsével szemben, aki 
ismét meg akarta támadni.

A vizsgálóbíró előzetes letartóztatásba helyezte 
gy ilkost.

Halálozás. Nagypénteken délPféíegy 
urakor 73 eves korúban meghalt Rontk-s 
Mile a közismert petrovaradini vendéglős. 
Temetése ma délután 3 órakor ívsz Pvtro- 
v aradinhan

I Todorovies Dragonul* bánhelyettes ma dól-
i után érkezik Novis/ádra. Todorovies Dragomir, a 
I Dunabánság újonnan kinexezett bánhelvettese ma 
I délután 2 órakor érkezik Noviszádra. A bánhedyet- 

tesnek Petrovics Dusán dr. bánsági osztályfőnök 
adja ál .1 bárdiéi vettesi ügyeket. Kraszojevios Ja- 
nicsije, xardúri bánhelyettes ugyancsak a mai nap 
folyamán utazik uj állomáshelyére, Szkopljvba. A 
bánsági tisztviselők egyébként pénteken este bucswi 
lakomái rendeztek Kraszo je\ivs Janivsije tisztelv. 
téré. A távozó osztályfőnök érdemeit Iforota Bva- 
niszláx dr. polgármester méltatta elsőnek, majd a 
többi fötixsztx iselök, közöttük Joxanovics inspektor 
mondott meleg búcsú szav akat a népszerű osztály­
főnöknek. A bankett, anielx a »Szloboda szálló 
télikertjében folyt le, a legjobb hangulatban a reg­
geli órákig tartott. Todorovies Dragomir, az uj 
bánlielxvttes hétfőn xeszi át hivatalát.

— A tegnapi osztály sorsjáték húzása. 
Reogradlból jelentik: A tegnupi húzáson 81' 
ezer dinárt nyert az 50.765, 60.000 dinárt 
a 88.875, 40.000 dinárt a6 7.844, 24.WH) di­
nárt a 24.700, 15.000 dinárt a 04.843 szánni 
sorsjegy.

— Saját termésű kitűnő minőségű pet- 
rovaradini bor kapható literenként 7, ti-/ 
Literen felül 6 és fél dinárért. I azé Koszties 
ucca 7.

— A „Filharmónia" zeneegyesiilet hol 
na]) délután tartja meg nagyszabású teádéi, 
utánját a Szloboda nagytermében. A saa 
lonzenekar 4 órakor kezdi szenzációs pro 
gramját. A program utáni tánchoz az egye­
sület jazz-zenckara játszik. Belépti díj tiz 
dinár. Fagok ingyenes belépéséhez jogosító 
utalványt Parfüméria Bratya Marer Kralja 
Petra 15 lehet kapni.
Lemondott a román kormány

Bukarestből jelentik: A Mironescu kor­
mány parlamenti nehézségek miatt benyúj­
totta lemondását. A lemondás tegnap <101 
előtt történt, de már néhány napja kiele, 
ződtek a nézeteltérések a kormányban.

Alanoiiescu kereskedelmi miniszter már 
nédiány nappal ezelőtt lemondott és lemon 
c.asut ismételt Ujszólitás ellenére sem vonta 
vissza.

Le az árakkai!
Megjelent ül. kiadás !

Hz addigi din. 12 helyett csak 7 dinár

Napoleon
világhírű

jóskönyve
Megm mdja pontosan jövőjét ! 

tanácsadója, útmutatója a mai nehéz 
gazdasági viszonyokban !

Rendelje meg azonnal, küldjön pontos cí­
mének megjelölésével postautalványon vagy 

levél bélyegben Din. 1'
„Proliiét" trg. zast. Ncvisad, Zseljeznicska 26

címre.
Eddig 11.000 példanvszátnban elkelt, 

vigyázat, nem vásári munka I

(NEONBAN, ina

Benno Vigny, »Anny
Adolphe Menjou.

MARLENE DIETRICH szenzációs filmje, a

MAROKKO
Jolly« regénye után. A férfi főszerepben: Gary Cooper és 

Ezenkívül: MICKEY MAUS és Paramount Journal
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— Eljegyzés. Gordán Maca cs Bubori 
Ijt, zló, Novi szád, jegyesek. (Minden külön 
értesítés helyett.)

Eljegyzés. Bauer Hilda és Haber- 
sack l.aml.ert, Növi szád, jegyesek. (Minden 
s időn értesítés helyett.)

— Eljegyzés. Milvai Ilonka és Horváth 
to.sel', Noviszád, jegyesek. (Minden külön 

t nesités hely ett.)
— Esküxö. Fritzniann Irén és Szemei/ 

tMván, Noviszád, hétfőn délután 4 órakor 
i evangélikus templomban házasságot küt- 

•)ek. (Minden külön értesítés helyett.)
Esküxö. Petráé Borivá Pancsexo és 

< rtli György, Noxiszád, holnap délután tart 
sk esküvőjüket.

:— Princessfüzők, melltartók, haskötők 
aktáron cs mérték után Barth L. Noviszád, 
'efra Zrinjszkog 17.

Április 1—14-ig

húsvéti vásár az „angyal“ drogériában
Ajándék-kazetták, kölni vizek francia parlúmök

mélyen leszállított árban
Noviszád, Jevrejska ulica 12. 1372

a jóminőségii

RUFF csokoládé
olcsóbb lelt

\ sztáribeeseji első temetkezési egy­
let közgyűlése. Ezen egyesület a napokban 

. tolla meg közgyűlését, melyen az alpsz t- 
■faJyokat módosították a mai idők kövctel- 
nény cinek megfelelően. Megválasztották az 
I.) tisztikart is, melynek tagjai lettek: Tán- 
i<‘S András elnök, Zsiga Antal alelnök, 

• ,'ki Antal jegyző, Beretka János pénz­
táros, Mák Péter ellenőr. Ezenkivül válasz­
oltak tizennégy tagtól álló választmányt 
* - - Az egyesület jelenlegi vagyoni állapota 
2 ‘' *172 dinár.

(x) Ha jól akar mulatni, jöjjön el hús- 
x ét hétfőn a palánkai Szloga táncmulatsá­
gára.

— Miss 'I' IX' 1981 választást rendez a 
I emerini Torna Club folyó hó 6-án, husvét 
héttőjén este lel 9 órakor kezdődő Húsvéti 
bálján. \ választást zsűri végzi, amelyben 
több novis/ádi ur és hirlapiró foglal helyet. 
\ Miss TTC 1981-en kivid még két udvar- 

hölgyet is választ a zsűri.
— Dr. Horváth Józsid orvos rendelőjét 

kralja Petra it1. 17. szám alá Patptor por- 
cellánkereskedö házába helyezte át.

(x) Kibővíti üzemét a párisi kiállításon 
kitüntetett Í runk Pál szuhoticai szeszfőző 
és sör-palackozó. Éránk Pál tekintélyes szu 
bolicai szeszfőző és sörpalackozó, akinek az 
üzeme már harminc éve áll fenn, a nyár fo­
lyamán több lióküzlet létesítésével bővíti 
ki üzletét. Éránk Pál szorgalmával és be­
csületességével kitűnő üzleti hírnevet szer­
zett magának és kitűnő árut hoz forgalom­
ba versenyképes áron. Éránk Pál a novagra- 
distei sörgy árat képv iseli Szabót ivén. amely 
nvk gyártmányai általánosan ismertek és 
közkedveltek. Oszlobodjenya uecai üzemé­
ben két kazánnal dolgozik és naponta körül 
belül háromszáz liter pálinkát Aliit elő. Üze­
nte egyike a legnagyobbaknak a Dunabán- 
ság északi részén. Éránk Pál legutóbb részt 
vett a párisi nemzetközi kiállításon és több- 
ezer kiállítóval szemben nagy aranyérem­
mel, diplomával és egy tiszteletbeli csillag- 
kereszttel tüntették ki

Kellemes husvetje lesz, ha részt vesz 
a Temerini TC Húsvéti bálján folyó hó 
6-án, huusvél hétfőjén este fél 9 órakor az 
Antonovdes vendéglőben.

FALACHlN
®ROSSlN

gyengeség 
étvágytalanság

hvérsaegénység
ellen

Betegségek, operációk után üdülőknek nélkiilözlietet- 
len erősítő ital.

Kapható minden gyógyszertárban!
főlerakat :

GROSSINGER, NOVISAD
Főtér, a katolikus nagytemplom mellett

(x) ROGASKA SLATINA. A kiváló 
Tempel forrás ásványvize már a legrégibb 
időtől fogva elismert gyógyhatású vese- és 
epehólyag bántalmaknál. A Styria forrásvíz 
gyógyítja az összes gyomor- és bélmegbe­
tegedéseket, míg a Donat ásványvíz a leg­
eredményesebben gyógyít epekő, elhízás, cu­
korbetegség, máj és CSUZOS-, valamint arany 
eres megbetegedéseknél. Kérje ásványvizün­
ket minden üzletben. Vezérképviselet Bra- 
tya Cselikovity cégnél, Noviszád.

Ne bosszankodjék fejhallgatóval vagy torzító, recsegő és rossz hangszórójával, amikor 
több 100 darab kitűnő HANGSZÓRÓ 180—200 dináros reklám áron kerül eladásra

Central Rádiónál, Sznbotica, Kaszinó palota
— Napi táplálkozásunk lét kg. ballaszt- j 

anyaga. Egy orvosi szaklap nemrég igen j 
rock es cikkel közölt az emésztésről. Szer. • 
«vetünk nem használja fel a táplálék min- | 
ivn alkatrészét. Sok 1 enne a mogemésztet- ! 
,it anyag és így a belekben káros bomlási 

Kamatok keletkeznek. Táplálékunk uagv- 
szv erjedésbe megy il és igy a belekben 
«ages gázok képződhetnek. Az egészség 

/célpontjából tehát rendkívül tonlos, hogy 
! távolítsuk ezen fölösleges anyagokat, a 

melyeknek súlya felnőtt embernél napi fél 
kilogramot tesz ki. Bélrenyheségnél, szék 
szorulásnál orvosok és klinikák írják elő 
a kedvelt Ariin dragéekat, amelyekből két 
darab est énki nt hévévé reggel fá jdalommen- 
tis. normális ürülést idéz elő. Aki csak 
ex szer is tett kísérletei \rtin-dragécval. 

"•"ha többé nem fog más hashajt őszért al­
kalmazni.

•— \ Temerini Torna Club folyó hó
’• un. husvét hétfőjén este fél 9 órakor az 
Mitnnovies vendéglőben este fél 9 órai kez­
ditek \ bálon választja meg a noviszádi 

n,jsági rákból és előkelőségekből alakult zsű­
ri a Miss TTC 1981-ct.

Illat és szin fokozza a női szépségei!
Egyéniségének legmegfelelőbb illatszert csakis

BRAÓA MARER parfümériájában
Novlsad, Kralja Petra 15, ahol a HÚSVÉTI-VÁSÁR 

alatt bármilyen cikket
mélyen leszállított árban szerezhet be. 1332

Evangélikus istvntis/U'li'U'k Szubotieún és 
'/tíirakanizsán. A szubotietii evangélikus lelkész!

1 ai.il közlése szerint Sostcrec lerenv lelkész bus­
hel lo,jen SzUuakitnizsán túrt istentiszteletet, Hus­
in,hsnapjún ti szuhoticai evangélikus templmnhan 

■ lösz istentisztelet.

\ Itas teltsege, májtájéki Iá jdalmak, 
emésztési nehézségek, gyomorbólhurut és 
sárgaság a természetes ,,Ferenc József" ke­
serű viz használata által megszüntethetek és 
az agy, a szett,, tüdő vagy szív felé irányu­
ló vértolulások ellensúlyozhatok. Gyógx - 
szertárakban, drogériákban és lőszer üzle­
tekben kapható.

Csak egy mód van, hogy jól töltse 
el a húsvéti ünnepeket. Vegyen részt a TTC 
Húsvéti bálján Temcrinben folyó hó 6-án 
az Antonovics-féle vendéglőben. Kezdete 
husvét hétfőn fél 9 órakor.

Varga Anti, b éves szuhoticai kisgyerek, 
eki csodálatos rajztehetségről tett tanulságot.

Fedezze szükségletét minőségben és tartósságban 
r--,. . kiloRá.lal.n

kulai posztókból
a gyári lerakatokban 

NOVISZÁDON 1 Kralja Aleksandra 20 
SZUBOT1CAN I Labor palota (Rudiiévá 1.) 
ZAGRKBBAN t Frankojtanska 6 1465

SÄ' tűzifa,szén és koksz
legjobb minőségben, legjutányosabb áron kapható

LESZMEISZTER FATELEPÉN, NOVISAD
Kamenlcl nt végén (Vasúti átjárótól balra) Telelőn 24-78

A szuhoticai Francia Klub teadélutánja. A
szuhoticai Francia Klub vasárnap délután tánccal 
egybekötött teadvlulnnl rendez a Beográd szálló­
ban.

\ csantaviri tüzoltótcstület husvét inás- 
napján özvegy Pntóvs Mátyásné és Obrád 
Xdám vendéglőjében saját pénztára javára 

hált rendez. A csantaviri uccák feltöltési 
munkálatait befejezték, úgy hogy most o 
legnagyobb záporcsö is rövid idő alatt el­
tűnik nz úttestről.

Beteghaskötők, gtimmi- éa prineee» 
fűzök, melltartók, Fischer J. éa Fia, NotT 

5 szád.
— Meghalt Fatty, nz ismert mozi színész 

Ncvvyorkból jelentik, hogy Fatty, a hime- 
ves moziszinész tegnap meghalt.

(x) Szuhotivi'ui a Frank Pál kisiistön fő­
zött pálinkája, likőrjei és rumja a legjobb 1

I I I ■I I
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A húsvéti ünnepek sportja a noviszádi alszövetségben

VISIRNIP
Ma délitán 4 órakor:

Zágrebi Konkordia-Rádnicski
Barátságos mérkőzés, Rádnicski pálya

Jugoszlávia idei országos bajnokának no\ iszadi 
bemutatkozása bizonyára hatalmas tömeget vonz 
ma délután a Rádnicski pályára. X zagrebi Kon­
kordia legutóbbi eredményei és kivételes tudása 
garancia arra, hogy Noviszád futball sportjának Ini--- 
\éti programja méltó lesz a kívánalmakhoz, ame­
lyeket a közönség az egyesületekkel szemben tá­
maszt.

A zagrebi Konkordia legjobb összeállításban, 
teljes első csapatával al! ki ma délután a Rádnicski 
ellen, amely hoss'u idők után először újból kom­
plett, legerősebb oszeallitasban szerepel. Ilyenfor­
máit nívós is erdekes küzdelemre van kilátás. X 
Rádnicski ha xtjatssza formáját, a legnagyobb erő­
kifejtésre késztetheti a zagrebiakat, de győzelemre 
véleményünk szerint nem számíthat. A noviszádi 
Munkások jó jateka esetén a Konkordia győzelme 
kvt-három gólosra redukálódhatik.

A nagy érdeklődéssel várt mérkőzés délután 
4 órakor kezdődik. Előtte 2 óra 30 perces kez­
dettel a

Vojvodina I. b.--Rádnicski I. b.
csapatok mérkőznek.

Ma délelőtt fi óra 30 perckor a Karagyorgye 
pályán a

Csurugí Hajduk- Noviszádi Trgovacski
másodosztályú bajnoki mérkőzés kerül eldöntésre. 
A csurugi Hajdúk pillanatnyi visszaesése folytán, 
kérdésessé vált az első helyezés sorsa, a második 
osztály 13.) csoportjában. A Trgovacskit mindössze 
két pont választja el a vezető Hajdúktól vs ha 
a noviszádi kereskedők ma minden tudásukat bele­
viszik a küzdelembe, elhódíthatnak két értékes 
bajnoki pontot a Hajdúktól. Döntetlen eredményt, 
vagy a Trgovacski egy gólos győzelmét várjuk.

Petroxáeon ma a

Békéscsabai Elöre--SziovacsKi
nemzetközi mérkőzést játsszák le, amelyet a csa­
baiak több gólkülönbséggel nyernek meg.

Tcmcrinbcn a

TTC-Becskereki Rádnicski
barátságos mérkőzést játsszák le. A I TC igen jó 
Tormában van, győzelme valószínű.

Palánkon a

Szombori ZsDK-Szioga
mérkőzés kerül ma lejátszásra. A Sz tógának ke­
mény dolga lesz, de ha elkerüli a balszerencse 
győzelemre számíthat.

Indjiján ma a Rádnicski a mitrovicui Zanatlir 
javai játszik bajnoki mérkőzést. A vendéglátó csa­
pat kisgólos győzelme valószínű. Mitrovicán a beo- 
grádi Jedinsztvo vendégszerepei a husvét két nap­
ján, a mitrovicai (.íradjanszki ellen.

A gyönyörű lek \é»sü uj kamenivai pályán a 
Fruskogorac a noviszádi Szláviával játszik baráti 
ságos mérkőzést. A Szláxiu kisgólos győzelme való­
színű.

Tenniszezők :
takettek Slazcngcrs, Williams Hammer, Da sonval stb. 
óriási választékban megérkeztek. Rakettek javítása, 
vidékieknek Is 24 órán belül a legjobb angol, francia 
vagy német hurokkal. Nagy raktár speciális turnlr 

hurokból

Sportkluboknak:
futballdresszck minden színben a legmodernebb kivi­
telben, valamint elsőrangú futbalclpök és a többi 
sporifelszerelési cikkek nagy raktára. Győződjék meg 

áraimról minden vételkénys er nélkül

Sportmagazin M. Hajdú
Noviszád, Kraljlca Marija Bulvár 2. 1310

HÚSVÉTHÉTFŐ
Délután 4 órakor:

Zágrebi Konkordia -Vojvodina
Barátságos mérkőzés. Kar agy or gye pálya

X/ országos bajnok zagrebi Konkordia a va­
sárnapi mérkőzéssel a lábában áll ki. de a Voj­
vodina helyzete sem kedvezőbb, mert ők sem pi­
hentek az utóbbi napokban.

A csapat Zsivics felépülésével megerősödött, 
de a Konkordia ellen véleményünk szerint győ­
zelemre még igy sem számíthat, de ha kijátssza 
legjobb formáját döntetlen eredmény elérésére is 
képesnek tartjuk.

A mérkőzés előtt a

Katonák válogatott--Vojvodina kombinált
mérkőzést játsszák le, 2 óra 30 perces kezdettel.

Petrovácon hétfőn a

Karlom Szoko-SzJovacski
barátságos mérkőzést játsszák le.

Palánkén a

Békéscsabai Elhre-Szloga
nemzetközi mérkőzés kerül eldöntésre. Az. Előre 
győzelme itt sem lehet kétséges és bizonyosra 
'ehető, hogy a Palánkén rendezett első nemzetközi 
mérkőzés száz. százalékos sikerrel fog járni.

A mérkőzés után a Szloga nagyszabású tánc­
mulatságot rendez a vendégcsapat tiszteletére, Miss- 
Palánka választással egybekapcsolva.

— o —
Birókiíldések a noviszádi alszövetségben a mai 

és holnapi mérkőzésekre. Április 5: Hajdúk—Trgo- 
vacski: Dobsinszki. Voj'odina 1 b. -Rádnicski 1 
1).: Hirschler, zagrebi Konkordia S. K Rádnicski: 
Zsivánovics, Zora—Rudar: Nenadovks, Rádnicski 

Zanatlija: Gál, TTC Rádnicski: Bódy, Előre— 
Szlovucski: Andrée, Zsák—Szloga: Rossier, Frus- 
kogorae -Szlávia: Milnovics. Április 0, hétfő: Ka­
tonák \ ojvodina 1 b.: Milnovics, Konkordia Voj­
vodina: Bánics, TTC- Rádnicski: Dobsinszki, Szlo- 
\ acski Szoko: Hirschler, Szloga—Előre: Andrée, 
It dinsztvo Gradjanszki: Sehneff.

Bit óküldések a szuboticai a lszövet ség területén. 
A szuboticai birótestület pénteken este ülést tar­
tott, amelyen a húsvéti mérkőzésekre a következő 
bírókat küldte ki: Husvét vasárnapján szombori 
BSK Szombori Sport, bíró Mitrovics. Sztara Mó­
ra' ica: Moravieai Sí Bácska tartalék, bíró Perl. 
Rácskatopolai JAK Sumadija (Kragujevac), hi ró 
Sefcsivs. Crvenka: Crvenkai SC—Ellenfél ismereí- 
len, bíró Boros. Sztarakanizsa: Kanizsai At'—Szil­
itől ica i S/.loboda, biró Mangli. Apatin: Eri Zvez.de 

Oszijeki Grad janszki biró Krausz Szuboticu: 
Bat ska SzM l C, biró Mitrovics; Szuboticai Szoko 

Sztaribecsei Szoko, bitó Molnár: SzMTC 1. h. 
Hajdúk, biró Tamási. Keketics: Feketicsi SV No'i- 
szádi AI busz, biró Orcsics. Mol; Moli Szoko 
BSK tartalék, biró Lozanov. ödzsaci: Odzsaei SC 

Becskereki Schwoebisclie, biró Spanyol. Kulai 
Rádnicski Becskereki Rádnicski, biró Szonnenberg. 
Csantavir: C'sanlaviri AK—Szuboticai Sjiort, biró 
Priboj. Ba jutok: Bajmoki AC—Szuboticai Konkor- 
tlia, biró Vukotics Husvét hétfőjén: Szombori BSK 

Sport, biró Mitrovics. Bácskatopola; JAK—Suraa- 
<li.ia (Kragujevac), biró Percsics. Mól: Szoko—BSK 
tartalék, biró Danis. Odzsaei: OSC Becskereki 
Schvvaebische, biró Marcikics. Kula: Rádnicski — 
Becskereki Rádnicski, bíró 1 lorvatszk i. Sztaribe- 
tse.j Szoko Becskereki Borac, biró Neveik la. Ada; 
Hava Zvezda - - Szuboticai Szoko, biró Riijkovics.

11 ma rati a szuboticai Szarni pécsi szereplé­
se. A szuboticai Szánd, mint ismeretes, a húsvéti 
ünnepekre mérkőzést kötött le a Pécs-Baranya csa­
pata'al X Szandnak Pécsett körmérkőzést kellett 
volna játszania. A szuboticai Szánd pécsi játéka 
értesülésünk szerint elmarad, mivel a játékosok 
nem kapták meg idejében az útlevelet.

Rádnicski hírek. Felkérem az alant felsorolta 
kát, szíveskedjenek megjelenni vasárnap délután 
fel kettőkor a pályán: Rendezők Bede F., Zlokovica, 
\ ekies, Sranka, Serföz.ö, Gelér, Virág, főrendező 
Molnár Lajos. Hétfőn a Karagyorgye pályán: Mól 
nár, Bede, Serföző, Zlokovica, Ilics, Vékics.

X i rbászi Dúlcis Bácskopctrovoszclón. Husvét 
vasárnapján a bácskopetrovoszelói DVD meghívá­
sára a vrbászi Dulcis barátságos mérkőzésre l’etro- 
voszelóra rándul át. Husvét másnapján ugyanott 
révansmérkőzés lesz. A ritka érdekességü kétnapos 
mérkőzés elé élénk érdeklődéssel tekint Pctrovo- 

i szeló sportközönsége és szeretettel várja a jóké- 
í pességii elsőosztályu csapatot.

A bánsági futball husvétja. A bánsági csapo­
lok húsvéti sportprogramja a következő: Beeskercv 
ken husvét vasárnap a Borac pályán Borac—Spárta 
(/.emun), húsvéthétfőn Vojvodina — Spárta. Elő mér­
kőzés : Fulballbirák—Vojvodina old-boy. Kik indán 
a szuboticai Zsák vendégszerepei. Pancsevón va­
sárnap PSK—Obilics (Beográd), hétfőn PSK Vi­
téz (Zeinuii). Vrsacon vasárnap Privrednik—Viktó­
ria, Rádnicski—Granicsár (Belacrkva), hétfőn rVsao 
A) és li) válogatottja. A győztes később Becskerek 
válogatottjával mérkőzik. A bánsági csapatok közül 
az Obilics Aradon vendégszerepel, ahol az Arate-val 
és a Glóriával mérkőzik. A Borac hétfőn a sztari- 
becsei Szokovnl játszik, a Rádnicski Kilián és 
Temerinben, a Seb" aebische Odzsacin, a Vojvo­
dina Pitéién, a kikindai Szlaven pedig ;t romániai 
Nagyszentmiklóson vendégszerepei.

X Bácska az SzMTC-vel mérkőzik ma délután négy 
órakor

A húsvéti ünnepek alatt a legtöbb szuboticai 
együttes vidéken szerepel. Ebben az évben csak­
nem teljesen program nélkül maradt Szubotica, 
holott a csapatok eddig minden évben épen a hús­
véti ünnepek alatt nyújtották a legérdekesebb mér­
kőzéseket. Vasárnap délután négy órakor mindössze 
egy jelentékeny mérkőzés lesz, még pedig a Bácska 
és az SzMTC találkozása. A mérkőzés, melyen 
mindkét csapat a legjobb felállításában vesz részt, 
igen érdekesnek Ígérkezik. Előtte a Hajdúk játszik 
barátságos mérkőzést az SzMTC-vel. A mérkő­
zésre mérsékeltáru jegyeket bocsátottak ki.

— —18——— »—----

R szuboticai íerencrendiek templomában köz­
kívánatra megismétlik a Schubert zenésmisét 

amelyet karácsonykor a rádió közvetített
A szuboticai Íerencrendiek templomának az 

énekkara Fehér Ödön kántor művészi vezetésével 
a karácsonyi ünnepek alatt országos elismerést 
'ivott ki magának Schubert zenés miséjének az 
előadásával, amelyet a beográdi rádióállomás is 
közvetített. A tanyacsoportokon és a templomoktól 
távol eső helyeken hangszórókat állítottak fel, úgy­
hogy a szuboticai íerencrendiek templomának ka­
rácsony i zenés miséjét azok a hívek is meghallgat­
hatták, akik nem tudtak a templomba jutni. A 
bi'ők óhajára most a husvét vasárnapi nagymise 
alkalmával megismétlik a zenésmise egyes részeit.

A nagy misét, amely vasárnap délelőtt fél 12-kor 
kezdődik, Páter Vérén Kelemen házfőnök ponti fi­
kái ia fényes papi segédlettel. A zenekart és az 
énekkart Fehér Ödön kántor tanította be és ve­
zényli A mise alatt hetventagu énekkar és harminc- 
tagú zenekar működik közre és ismét előadja a 
Schubert B-dur <>p. 141-es templomi éneket. Az
egyes magánszámokat a következők éneklik: Rákosi 
Bertalanná, szoprán; Romanov Mária, alt; .laborok 
Nándor, tenor és a baritont Jankács Metej megbe­
tegedése miatt dr. Katenec Mihovil ügyvéd.

A hívők részéről igen nagy érdeklődés nyilvánul 
meg a szuboticai ferencrendi templom húsvéti zenés 
nagy miséje iránt.

Női kézimunkák
kész diszzsebkendők, monogram, 
azsurozás, aplikálás. Előnyomda, 
kézi- és péphímzés, pllssé 
gombáthuzás, csipke, pamut és 
mindennemű kézimunka kellék 
olcsó árban

N4GYFEJE0
kézimunkaüzletében

NOVISZÁD, KRALJ1CA MARIJA ÜT 2.
(u ej Udfcem ve**ts el)
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Dráma az afrikai dsungelekben
Az afrikai őserdőben, ahol oroszlánok 

üvöltése, elefántok bömbölése, a benszü- 
löttek orditozása és mérgezett nyilak sivitá­
sa tölti meg a levegőt, idén nyáron, néhány 
hétig szokatlan hangok hallatszottak, ber­
regett a felvevőgép, morogtak a motorok és 
sokszor elhangzott a kiáltás: Vigyázat! Fel­
vétel !

A Metro-Goldwyn-Mayer filmexpedició 
tartózkodott majdnem két hónapig a legsö­
tétebb Afrika dsungeljeiben, őserdeiben és 
ember nem taposta mezőségein, ahova Nai­
robi északafrikai városból indult el hatvan 
színész és lehnikai szakember W. S. van 
Dykenek, a Fehér árnyak világhírűvé vált 
rendezőjének vezetése mellett.

A Metro-Goldwyn ugyanis éppen Van 
Dykenek, az exotikus miliőben játszódó fil­
mek mesterének javaslatára elhatározta, 
hogy az amerikai könyvpiac egyik legnép­
szerűbb, legnagyobb sikert aratott könyvét, 
a Trader Horn cimü regényt megfilmesíti. 
Trader Horn tulajdonképen Horn afrikai 
vándorkereskedőnek naplója, amelyben egy 
romantikus és izgalmas szerelmi regény van 
elvegyitve a vándorkereskedő kalandjaival

SZABÓ ISTVÁN:

Egy legionista naplója
Eredeti napló jegyzetek 
alapján sajtó alá rendezte:
ANDRÉE DEZSŐ

(131

Nagyot nevettek a matrózok és azt 
mondták, hogy' zöldhasu vagyok, még so­
kat kell tanulnom. A vállalat, amelynél dol­
gozom egyáltalán nem fizeti a munkásait. 
Egy hónapra veszi fel az embereit, lakást 
ad nekik, azonkívül enni, de a kialkudott 
bért nem kapja meg senki. A|z alkalmazot­
tak várnak egyideig a pénzre, amikor lát­
ják, hogy hasztalan, meglopják a vállalatot 
ott ahol tudják és ha megunják a dolgot, 
vagy jobb elhelyezkedést találnak, egysze­
rűen meglépnek. A gazda nem keresi őket, 
mert nem fizet iá az üzletre. A munkások 
annyit nem tudnak ellopni, amennyi bér 
járna nekik.

Az én helyzetemet mindazonáltal nem 
bítják reménytelennek. Minthogy a liszt- 
szállítmányokat én irányítom, tisztára tő­
lem függ, hogy odá vitetem-e a zsákokat, 
ahová az irodában kiállított lista előírja. 
Várjam meg ,a hónap végét és ha a vállalat 
nem fizeti ki a béremet, a legközelebbi liszt 
szállítmányt adjam el készpénzért annak, ki_ 
nek jólesik. Felhozhatom például az uszály1- 
ra ls> dk a napi árnál valamivel olcsóbban 
megveszik készpénzért, azután küldjem 
vissza a kocsit üresen és többé ne menjek 
a munkahelyemre. Attól nem kell félnem, 
hogy a vállalat feljelentést tesz ellenem, 
hun ők sem félnek attól, hogy máshova cim. 
zv*t lisztet vásárolnak. Megtették ezt más­
szor is, nagyon jól ismerik a cégemet.

A váratlan információ nagyon lehan­
golt. Nem izük az étel, elkerül az álom.
• assanként rájövök, hogy a kikötőknek és i 
11 Italában a nemzetközi forgalmú tenger- j 
partnak egészen különös erkölcsei vannak, 

tenger korlátlan szabadsága ugylátszik |

I és életének eseményeivel. A szerelmi re­
gény ott játszódik le a legsötétebb Afrika 
benszülött falvaiban és a Metro-Goldwyn 
elhatározta, hogy a regényt úgy örökíti meg, 
hogy a felvételeket a helyszínén készíti ed.

Huszonöt napi tengeri utazás után ért 
cl Van Dyke és társasága Afrika partjai­
hoz, ahonnan a felvételek színhelyére utaz­
tak benszülöttek kíséretében.

Természetesen a karavánul bővelkedett 
kellemetlen és meglepő kalandokban is. Ed- 
vina Booth például egyszer éppen reggeli 
fürdőt akart venni egy kis folyóban, amikor 
tőle alig néhány méternyire egy hatalmas 
krokodil dugta fel a fejét, véget vetvén a 
reggeli toilctt intimitásainak. Egy másik al­
kalommal pedig egy csónakban szórakozott 
a vezérkar, amely van Dykeböl, Harry Ca- 
reyből és Edvina Boothból állott, amikor a 
csónak a levegőbe emelkedett, azután nagy 
csattanással zuhant a vízbe, ahol a rémület 
közben sikerült megállapítani, hogy egy ha­
talmas víziló hátára eveztek rá a művészek.

Mindezeket a kellemetlenségeket azon­
ban kárpótolta az a tény, hogy a drámai fel­
vételeknek a legizgalmasabb, Iegexotikusabb

jelenetek adják meg az érdekes miliőt és 
hátteret. Ilyen film még nem készült. A 
Trader Horn nem ex|>ediciós film, hanem 
romantikában, melegségben és szépségben 
gazdag dráma, amelynek csak háttere és 
környezete az a különös vidék, amely e- 
gyébként maga az attrakció más filmeken. 
Harmincötezer kilométert vándorolt a Tra­
der Horn expedíció ezekért a felvételekért 
ezért a magában álló filmért ós e harminc- 
ötezer kilométeres vándorutat honorálta aj 
a siker, amely néhány hét előtt Hollywood 
legelőkelőbb mozijában fogadta a nagysze­
rű filmet.

A Trader Honi a Metro-Goldwyn pro­
gramjában, de a nemzetközi filmművészet­
nek fejlődésében egyaránt kimagasló ese­
mény.

HOLLYWOODI HÍREK
Uj betegségük van az amerikai filmszá- 

nészekntk. Newyorkból Írják: Az amerikai 
orvosi körökből igen érdekes tapasztalatok­
ról szóló híreket közöl az amerikai sajtó. A 
beszélő filmszínészeknek újfajta betegségük 
van, amelyet „Mike throat“ néven ismernek 
Hollywoodban, a stúdiók környékén. Ezt a 
betegséget legutóbb Dorothy Jordan kapta 
meg a Shipmates felvételeinél. Miután né­
hány jelenetet végigjátszott, egyszerre csak 
képtelen volt hangot kiadni. A mikrofon 
előtt való beszéd tehnikája úgy látszik, meg­
erőltetik az emberi hangszálakat, amelyek 
igy felmondják időnként - a szolgálatot. 
Dorothy Jordan csak néhány napi pihenés 
és ápolás után tudta szerepét befejezni.

1 luster Keaton házbére. Hollywoodból 
jelentik: Buster Keaton ama boldog embe­
rek közé tartozik, akik házbért nem fizet­
nek, hanem kapnak. A kitűnő komikus leg­
újabb filmjének felvételei Beverly Ilillsben 
készültek, Buster Keaton házában. A felvé­
telek elkészítéséért Buster Keaton természe­
tesen bért számított fel a Mctro-Goldwyn-

átragad az emberekre is, de mégsem bibé­
iéin, hogy egy ilyen nagyobbfajta vállalat, 
mint például az enyém, ennyire erkölcstelen 
alapokra fektesse a létjogosult1 ágát.

Megvárom az utolsó hetet, hátim még 
sem igaz az, amit a hajósok elmeséltek. Bár 
a körülmények egyáltalán nem vigasztalók. 
A munkások éppúgy szökdösnek mint az­
előtt, mostmár lassan kezdem megérteiéi, 
miért olv gorombák velünk szemben a fő­
nökök és a hivatalnokok. Észrevettem azt 
is, hogy mostmár nem rakatnak annyi zsá­
kot a kocsimra mint azelőtt, talán csak nem 
sejtik, hogy titokban miféle tervekkel fog­
lalkozom ?

Eltelt a negyedik hét is, elhatároztam, 
hogy kenyértörésre viszem a dolgot. BeállL 
toltam az irodába és bejelentettem a fő­
nöknek, hogy kérem a negyven lej kiuta­
lását, ami a hivatalnokokkal kötött megál­
lapodás szerint, eddigi szolgálatomért jár. 
Nagyot nézett a főnök, azután a világ leg­
természetesebb hangján a következőket inon 
dótta:

Nincs tudomásom róla, hogy magát 
nálunk fizetéssel alkalmazták volna. Az a 
liivatalnok, akire ön hivatkozik már nincs 
a cégnél, különben sem jogosítottuk fel arra 
hogy alkalmazottakat vegyen fel. Az első 
hónap nálunk egyébként is próbaidő, dol­
gozzon csak nyugodtan tovább, később e- 
setleg lehet szó valami fizetésről is.

Elöntött a düh, keményen vissza akar­
tam vágni, de hirtelen eszembe jutott a ha, 
jósok figyelmeztetése. Szó nélkül meghajol 
tani és távoztam.

Néhány napig nem küldenek ki a vá­
rosba, ugylátszik sejtenek valamit. A rak­
tárban nyugodtan végzem a dolgom, nem 
vehetnek észre rajtam semmi gyanúsat. Ne­
gyednapra újból listát nyom a kezembe az 
egyik hivatalnok, tiz zsák lisztet kell szét­
hordanom a városban.

Már elkészültem a hadi tervvel. Fel­
ülök a kocsis mellé és a szállítmányt hideg, 
vérrel a tengerpartra irányítom. A kocsis 
és a két zsákhozdó munkás niitsem sejtenek.

azt hiszik, hogy az inás a kikötőbe utalja aa 
árut. A hajósok mosolyogva üdvözölnek, u 
viselkedésükben elismerésfélét vélek felfe­
dezni, mintha imponálna nekik a dolog. A- 
inig a zsákokat lerakják, elintézzük az anya. 
giakat.

Azt ajánlom nekik, hogy az összeget 
tartsák meg és Írják a javamra, a további 
keresetemből majd kiegészítem kétszáz lej­
re, amennyi a hajóskönyv megszerzéséhez 
szükséges. Kinevetnek. Azt mondják, csak 
tartsam meg a pénzt, ne bízzak meg senkii­
ben, még bennük sem.

A zsákhordó munkások és a kocsis ész­
re sem vették, hogy a nagy forgatagban fa­
képnél hagytam őket. Ha a zsákokat lerak 
tűk, bizonyára várnak majd rám egyideig, 
azután visszatérnek a raktárba jelentik az 
esetet, ott pedig talán már néhány óra múl­
va uj alkalmazottat vesznek fel, akinek szín 
tón negyven lej havi fizetést ígérnek.

De azért a lelki ismeretem se hogy sem 
akar megnyugodni. Idegesen járóin az uo- 
leiákat, ijedten tekintgetek jobbra-balra, min 
denldbvn detektívet látok, a sarki rendőrö­
ket messze elkerülöm. Az sem nyugtat meg, 

I bog}' az elmaradt bérein több volt, mint a- 
j mennyiért a lisztet eladtam. Ugylátszik ne­

hezen szokom meg az itteni erkölcsöket.
.Azt sem tüdőm mitévő legyek. Szállo­

dába nem mehetek, ha kerestet a cég, a szál­
lodában nyomban rámtalálnak. A bukaresti 
szállodajelenet óta különben sem bízom a 
hotelekben. Hirtelen mentőötletem, támadt. 
Legjobb lesz, ha valahol alkalmazásba ál­
lok, magánházban eldolgozgatom, ott nem 
talál meg senki sem. Több munkaközvetí­
tő irodát ismerek a városban, megkísérlem, 
hátha el tudnak helyezni.

Könnyen ment a dolog. Már az ajtó 
előtt az ueeán pénzt vettem a keze mivé és 
amikor a ravaszképói ügynökhöz léptem, 
mindén bevezetés nélkül először a pénzt 
nyomtam a markába. Jelentőségteljesen pis­
logott féláibóca eresztett szemüvege mö­
gül, azután intett .hogy várjak, amíg kissé* 
megtisztul az üzlet a sok jelentkezőtől, 

f olytatása következik
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nak, amely épp olyan természetesnek talál­
ta, hogy ezt ki is kell fizetni. Buster Kea- 1 
ton azonban az egész összeget elküldte a 
los-angelcsi városi vezetőségnek jótékony- 
célra.

Cecil B. de Nlille leánya — filmrende­
zőnek készül. Hollywoodból Írják: balhémé 
de Miile, Cecil B. de Mille leánya, aki ere­
detileg fi 1 mszinésznőnek készült, sőt már 
egy két szerepben fel is lépett, hátat fordí­
tott ennek a pályának és most a filmezés 
telinikai részét tanulmányozza. Jelenleg édes 
apja assz.isteliseként dolgozik a Squuvman 
cinül film felvételeinél. Az újságírók előtt 
ugyan tagadja ideirányuló ambícióit, de Ce­
cil B. de Mille be is vallotta, hogy utódjává 
akarja nevelni.

Charles F. Friesncr, a Fogyókúra cirott 
Metro-Goldwvn vígjáték rendezője, akinek 
ez a filmje Amerikában minden kasszare­
kordot ver mint 1 follywoodból jelentik 1' lying i 
High címmel n Broadwaycn zsúfolt házak 
mellett futó, zenés vígjátékot fogja megfil- 
mesitvni. A lilinvigjáték szereposztásával 
most foglalkoznak.

Nyilttér*
K ŐSZÖN KTN VIL V A NIT ÁS

Ezúton mondunk hálás köszönetét mindazoknak, 
akik felejthetetlen halottunk

Lavács János
temetésen megjelenésükkel, koszorú és virágado­
mányaikkal mérhetetlen nagy fájdalmunkat enyhí­
teni igyekeztek.

Külön köszönetét mondunk a Városi Fogyasz­
tási hivatal alkalmazottainak és a Iladastyán egye­
sületnek testületileg való megjelenésükért.

Noviszád, 1931 április 5.
A gyászoló család

Srpska Banka d. d. Zagreb
1931. április 1-től a Srpska Banka az 

1930-ik évre a következő osztalékokat fizeti:

14 din rért a 23. sz. szelvényért 
az egyes részvények után 

70 dinárért a 2 3. sz. szelvényért 
ötös részvények után 

350 dinárt a 23. sz. szelvényért
25 darabos részvények után 

7 dinárt a 23. sz. szelvényért 
feles részvények után.

Ezek a szelvények a következő he­
lyeken kerülnek kifizetésre :

A Srpska Banka d. d. zagrebi főinté­
zetének pénztáránál valamint a következő 
fiókoknál: Növi Szádon, Szubotícán, Szom- 
borban, Veliki Becskereken, Pancsevón, 
Szremszka Mitrovicán, Dubrovnikban, 
Szplitben. Kninben továbbá a szentai nova- 
kanyizsai, bácskapalánkai, és adai kiren­
del ségeknél, Beogradban pedig a Jadran- 
szko Podunavszka Bank nál (Kralja Milana 
ulíca 65 )

Zagreb, 1931. március 28-án.

I Srpska Banka
Igazgatósága

Érteslijuk a t közönség"!, hogy az országoshlrü

pancsevói Czirják-cukrászdát
(üzemet) Noviszédra, Zseljeznicska u. 26.

.(Rosenslock-palota) helyeztük át 1383 
Előkelő, modern berendezés Szolid kiszolgálás

1931 május 16-26

NEMZETKÖZI
TAVASZI
mintavísAr ÉS
KIÁLLÍTÁS
NOVISADON

A Jugoslav kereskedelem 
és ipar találkozóhelye

Az Beeses >zakaa&k kollektív kiállítása. 
lom e legolcsóbb bevásárlási forrás

A legfőbb alka­
ta eg áJl api tá sár a.

50’6-os utazási kedvezmény
Vlxumkod veiminy

Mindennemű fel világosi fással szolgál t 
A kiállítás igazgatósága Novieadon, valamint Putnik

menetjegy irodák ás aneak fiókjai 1534

I
iI
I

:1
Uj női divatszalon!

Felhívom a n. é. hölgyközönség szives figyelmét ; 
arra, hogy Laze Kostién 11. szám alatt női felsőruha- j 
szalont nylloitam.

Többévi gyak rlatnm és szakismeretem, melyet 
önálló vezetésem alatt álló szalonban nyertem, biz­
tosítéka annak hogy a m t. hölgyek legkényesebb 
Ízlései Is kielégíthetem Tisztelettel

Szóiér Ilona
Tanelólányokat felveszek. 1514

Előnyös kamatozás mellel 
folyósítunk lörlesztéses 
(amortizátiós) és kamatozó

jelzáloa-kölisönökef
A törleszteses kölcsön fel évi részlete

10 évre szóló kölcsönöknél 7.95% 
15 tt tt M 6.55%

Kereskedelmi és Iparbank r.t. 
Hovisad

LEGKEDVESEBB ÜNNEPI MEGLEPETÉS

HO GYERMEKÉRŐL
MŰVÉSZI FÉNYKÉPET KÉSZÍTTET

A NOVISZÄDI

FOTOATELIER „ANNY“
NOVISZÁD, KRALJA ALEKSANDRA 16 

a legmodernebb 6* legmüvészibb gyermekfelvátelekét ké> 
■siti. Minden lefényképezett gyermek réeztvee* az atelier 
idei nagy gyérmekszépségversenyén 1490

Fotoamatőrök!
Legjobb

beszerzési forrás I

BARTH I DRUG
NOVISAD

Dunavska ul. 22. lel 26-49. 
Filiale:

VÉL. BEÖKEREK
Svetozar Markoviévá ul. 3.

Kereskedő és utazó urak figyelmébe!

Subotlcán a vasúttal szemben
Antunovléeva ullca 21 szám ala t megnyílt az

újonnan épített és berendezett

Park Hotel
Gyönyörű szobák, penslorendszer, hideg és meleg 

víz, központi fűtés
Mérsékelt érák 0119 Inter, telel. 70

Uj vízvezeték- és 
gőzfűtési vállalat Noviszádon!
Ezúton é teslt|iik a n. é közönségét, hogy Futakl-iit 
36 sz alatt vízvezeték és gőzfűtési vállalatot nyitottunk.

Szives párllogásl kér
, Jutinek és Téglás

M t. vevőinek és Isme­
rőseinek kellemes hús­

véti ünnepeket kíván

Blazsek József
a kulal posztógyár 

noviszádl 
fiókvezetője

Ha olcsón akar 
aranyárul stb 

vásárolni,
agy keressen lel 

u| Bxlethelyiségemben!

14 karátos arany jegygyűrű D. 100
14 m köves gyűrű D. 70
14 „ nyaklánc „ 80
14 „ fülbevaló „ 60
14 „ gyermek fülbevaló a 30

Finom szemüvegek tokkal 
20 dinártól.
Aeto szemüvegek 25 D.-tói 
Rádiók 12 havi részletre.

Telefonkén 12 W. villany­
rádió beépített hangszóró 
val Din. 2200

Hovisad
Pasicseva u. 32. 

Figyeljen az üzlet előtt 
függő nagy vil. órára

Urálii mini
az úri divat szakmában, 
perfekt szerbül tudó fel­

vétetik. Cím
F. Kosács I drug Subotlca

1522

Itt a tavasz!
Élősdlek, növényt kárte­
vők ellen legsikeresebben

most
védekezhetünk!

Vegyszerek
mint:

Chlorbari nm
Schweinfnrti-zöld (AeropUua 
vMjegy)
Gyümölcsfa ka rbolinevr.cn 
Kénmáj
Kaliforniai mészkéalé 
Kéndlszulfld

Légyforgács

legolcsóbb s akazerfi beszerzési 
forrása

Hovisad a«

Autóbuszokat, 
üzleti-, teher- és 
luxus-autókat

IBLffSül

komplett készen a legolcsóbb árban 
raktárról azonnal szállít

ReichMátyá^és fia
első jugoszláv kocsi- és karosseriagyéra

Novisad
Telefon 25-86 Sürgönyeim: Autoreích

1M)7

Zeneértők figyelmébe!

RADIO
PHILIPS INGELEN BERLINER

Gramofon
His Master's Voice, Plydor és Brunswick

kossznlefárain részletfizetés

Truppéi Béla, Novisad
zene-szakttxletélMm, Danavska ni. 17. Telelőn 26-69

Állandó nagy raktár minden lé­
tező hangszerekben valamint 
világhírű márkája

zongorák,
planlnék, harmonl nmekben

Egyetlen számottevő t eszerzésl 
forrás tónfllmslágerlemezekben. |

teviben megteklntbct«
28-30 HP stabil nftágáxaolui ge- 
jerélorral, Jlndrlch derálo, kőtftrő, 
Iran »ml Balok, ealjtércsAk wlb. eladok
G a u s z János

Noviszád, Futoski put 6b,

I

t

JL,
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A nagy olcsósági vásár még tart
Női mandzsettát kextyű.............................. 8*— din.
Női selyem keztyfi . . . ... 20* - din.
N6i klassí és szarvasbör keztyü .... 32* - din.
Selyem kombiné szép csipkével . . 39* - din.
Női divatos rídikül . ..........................25*— din.

BRAÓA LITTM ANNÁL, Szubotíca, Strosmajerova ul

Női selyemharlsnya hibával.................3*50 din
Bembcrg selyemharisnya kis hibával , 10* - din. 
Príma selyemharisnya eddig 45■— din. mont 30* - din. 
Francia selyem sapka ......................... 7* din.
Gyermek patent harisnya.....................3*50 din.

Férfi fehér ing selyem pupllnelővcl . 
Férfi kemény dupla gallér 
Férfi zokni selyem kockás . . .
Férfi zokni ..........................
Selyem nyakkendő divatos mintákban

24*— din. 
7* din. 
5*— din 
3*— din. 
8* • din.

Szomorú szívvel mondunk hálás 
akik feledhetetlen családfőnk

köszönetét mindazoknak,

Deiner Lipót
részvétükkel és virág-

kereskedő
urnák halála alkalmával fájdalmunkat 
adományaikkal enyhíteni igyekeztek.

Különösen köszönetét mondunk az ág. evangélikus egyház 
vezetőségének és presbyteriumának, kollégáinak, a Lloyd üveges 
szekciójának, az Ipar és Kereskedelmi Bank igazgatóságának 
felügyelőbizottságának és tisztviselőinek, a német testületeknek, 
a polgári lövészegyesületnek, az önkéntes tüzoltóegyesületnek, 
akik a temetésen testületileg illetve küldöttségek által részt 
vettek, Köszönetét mondunk a »Frohsinn» dalegyletnek, amely 
megható énekkel és Almoslino Emil urnák, aki bensőséges sza­
vakkal búcsúztatta drága halottunkat.

Noviszád, hasvét 1931.
A gyászoló család

Novlsadon jól bevezetett K|f|| áf\ n A

helyi ügynök |r|flLOM Eladó
tömegcikkek árusítása ál­
tal szép jövedelemre te­
het szert. Érdeklődni 

Schmolka hirdetőbe 
Jevrejska 13. 1503

ÓRÁK ÉS ÓRAJA VITÁSOK, 
SZEMÜVEG, FÉNYKÉP KÉ­
SZÜLÉKET vall,mint AMA- 
TEUR lelvételek kidolgo­
zása, legolcsóbban csakis

„OKUU)RIUM“-ban
Malija Woli Novlsad, Porta 
3. (r.kat. hitközség uj pa­
lotájában) ahol az üzemve­
zetést a világot járt öreg 
NadícI. szakember végzi.

Kékkő 99 
RAFFIA

legolcsóbban 0149 
nagyban és kicsinyben

Sugár Manónál
Subotica Tel. 47

motoros, majdnem aj, 50 ló­
erős, állvánnyal, két pár 
41 collos kővel, használt 
cséplőgép, teljesen rendben 
— mindkettő ELADÓ igen 
előnyős áron. Bővebb fel­

világosítást ad:
D. Dj. Manojlovics, 

Zeleni Venae II, Beograd

Perfekt
szerb-német-magyar

levelező
jó gépíró, mérlegképes

könyveli)
volt bank főkönyvelő,
10 évi fenálló kereskedői 
gyakorlattal rendelkező Jó

organizátor
állást keres, 1474
vagy betársulna
Cím: Flllpán Jakab, 
Noviszád,
Cara Dusana ni. 17.

Petra Zrinjska ulica 
16. számú ház.

Érdeklődők fordulja­
nak a Kereskedelmi 
és Iparbank r. t. jel­

zálogosztályához
1538

MACES,
kapható.

Macesgyár 1 kgr. 12 
dinár. Novisad, 
Uslavska u. 36.

1539

B Dungyerszki Lázár sörlerakat és jéggyár

Kellemes húsvéti 
ünnepeket kíván
b. vevőinek és ügyfeleinek

állítson ki Ön is a

I
KULM IPARI, KERESKEDELMI 

és MEZŰGAZDASAGI 
KIÁLLÍTÁSOK KULÁN
1931. május 31-től junius 8-ig

Tenyészállatvásárral kapcsolatban! 
Levélcím: IZLQzBfl-KULfl

Vendéglősök 
figyelmébe!

Kevéssé használt asztalok 
és székek, jó állapotban, 
olcsón eladók Közeleb­
bit: Dussing N, Noviszád 

PaSiéeva ul. 1509

TIVAí
ÖLTÖNYÖK A LEGJOBBAK
Férfi öltönyök már 240 dinártól 
Gyermek öltönyök már *20 , 
Tekintse meg áruraktáramat és 
gyöiődjőn meg áruim olcsó és 

jó minőségéről I
WEKERLEPÉTER
KULA 758 (Gyári lerakat)

Iroüistanöket
kezdőket, lehetőleg több 
nyelvtudással és Iskolai 

képzettséggel

azonnalra keres
.SILESIA* 

Novlsad, PaSiéeva 21.

II.YTttt
IVE

MOHI HÉS MlTÉ.‘i

■'luvsttnvKS 
!f< ■>

- “ - Hiktos
<1

Halottalnk emlékének megőrzése 
a legszebb emberi erény!

>GOLGOTA'
temetkezési vállalat a legmesszebb menő 
igényeknek megfelelően elsőrendű uj fel­
szereléssel, villanyvilágítással és falvédő 
szerkezettel (a falakba nem verünk sze­
get), nagv raktár érc és saját készítésű 
fakoporsókban, szemfedelek és koszorúk­
ban, exhumálást és szállítást bárhonnan 
bárhová vállalunk, fl legolcsóbb kiszolgálás

Lenkey Imre és Fia
„GOLGOTA" temetkezési vállalata

Noviszád, Uszpenszka ul. 12. 
Telefon 26-90

dinárért
gyönyörűién lénye alti 
gallérját ée kévetőit

HEGEDŰS
gözmosodm

Subotica, PaSiéeva 10
Szanitter ház

Óvja meg szőrméit és egyéb téii holmiját

FLY-TOX
(FLAJ-TOKSZ)

megsemmisít minden rovart, amit legkönnyebben elérni éppen 
most, amikor azok petéit rakják le.

VEGYEN MÉG MA EGY KANNÁVAL
a kiváló fecskendővel. Kérjen mindenütt eredeti kékcsomagolásu árut, francia felirattal

Viszonteladóknak szétküld! :

Kemikalija, Novisad "=,*"'h*í,”.*CTb"i

Olcsóbb pénzkölcsön
Városi házakra Bácska és Bánátban 10°/„ mellett 

8—10 évi tetszésszerlntl letörlesztéssel.
Bácska és Bánáti földekre 10n/„ mellett szintén

8 10 évi letörleszlésre.
gradjanska banka k.
^Miéeve ellen 12 7H4

D-, SZUBOTICA
cemiarde *Paiet

rspamiet-üveg
szódavíznek otthoni előállítására, mig a készlet tart

120 dinár
Nisevics Szava, Novisad

Kralja Petra 10.

Ugl
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1. Eox Movleton Journal No. 26
2. 100%-os Ufa tonfilm

A hetire
(Der Einbrecher) Produkció: Erich Pommer
Rendező Hans Schwarz. Zene: Eriedrlch Hollacnder 

Személyek:
Rcnée
Durand
Dumontier
Mimi
Sérlgny
Szolga
Hortenac

Lilian Harvey 
Willy Fritsch 
Ralph Artur Roberts 
Ma-garethe Kocppke 
Hanz Relchnumi 
Oskar Sima 
Gertrud Wolle

Rendőrbizlos Kurt Gorron

Kirakatüvegek leg­
elemibben V tinim tti- 
kSigyárbu, NovisxAd, 
v otoski pnt 134. 2222

II LEVELEZ E9 ||

AKI EGYSZER megpró­
bálta, még külföldről Is 
utánarendelte a Daruváry 
krémet. Meggyőződhetik 
ön Is róla hogy ez a leg­
kiválóbb arcápoló szer, ha 
3 dinár postabélyeg kísé­
retében kér próbadobozt. 
Eredeti (háromsarkos) do­
boz ára 15 D. és kapható 
minden szaküzletben Pos­
tai szülküldés. Blum gyógy­
szertár Szubotlca. főpostá­
val szemben. 2

ELADÓ 1
RHODELAENDER vörös 

kakas 80'—, naposcsibe 10, 
tojás 5'— dinárért kapható 
Terzlé tanítónál, Novisdd, 
Slovaéka 7a. 1521

Deákova ucca 34 számú 
ház szabadkézből eladó. 
Bővebbet ugyanott. 1548

HÁZ TELKEK a Futaki 
utón havi részletfizetésre 
közős megegyezés alapján 
eladók. Bővebbet Wéber 
Péter közvetítőnél Szloboda 
sörcsarnok. 1557

ELADÓ Philips legújabb 
4+1 lámpás hálózati rádió 
hangszóróval, fejhallgatóval 
asztalkával 7000 dinárért. 
Bővebbet a kiadóban. 1553

HÁZI ELEK a Telepen 
III. 183. a kaiból kus tem­
plom mögött eladó. Bőveb­
bet Wéber Péter közvetí­
tőnél, Szloboda sörcsnrnok.

VILLA eladó, 5 szoba, 2 
fürdőszoba, külön házmes­
teri takassal 350 négyzet- 
öles szép kerttel Futaki ut 
85 sz. alatt. Ugyanott eladó 
régi garnitúra, egyebb bú­
torok és perzsaszőnyeg,

1520

LAKATOS műhely kom­
piét, jó szerszámmal, azon­
nal jutányosán eladó. Cim 
a kiadóban. 1542

HATOS és NYOLCAS 
MÁV golyós cséplők, gar­
nitúrák, n agánjáró locomo- 
bllok jutányosán eladók, 
szlvógáz magánjáróért be- 
cserélendf k. Vadócz Károly 
Bácska Top.,la. 1558

CSALÁDI HÁZ eladó a 
Darányi telepen I 11 fi. sz 
a Futaki átjárón túl az első 
ucca. 1560

EBÉDLŐBU TOR antik,
egy ágy és éjjeliszekrény 
kifogástalan állapotban Igen 
olcsón eladó Cim a ki­
adóban. 1563

MEfflt WM I0N9V1
4’!andó*n o| könyvek

Kardos, Wilson tér 7

Molnár és
Minden sxaküiMben kapható I 

Jugoszláviai {ólerakat

Jugodiana, Subotica

vendéglőjébe«, Sslbínjenln 
Janka nlica 21

M. t. vendégeimnek kellemes 
hnavéti ünnepeket kívánok

Hasvét másnapján,
kétiöe, a tenaerlal tembnráe 
senekar közreműködésével

családi estély
Keit Viktor
iccal egybekötve

ELADÓK ajtók, ablakok, 
kézipénztár, mángorló és 
egy kokszkályha Bőveb­
bel Klein Alekszander, Fu- 
to§kl put 9. 1564

SZÉP VILLA, mely áll 
7 szoba, 2 konyha. 2 spejz, 
pincehelyiség elköltözés 
miatt azonnal olcsón ehdó j 
a tenniszpálya mögött. Bő- j 
vebbel Weber Péter köz- 
vetítőnél a Szloboda sör- j 
csarnokban. 1565 !

SAROKHÁZ eladó No- 
vlszadon, Cara Dusana ul. 
86. szám alatt. 1556

ELADÓ 26 HOLD első­
rendű szőlő a kamenlcal 
határban. Kisebb részekben 
Is kapható. A szőlői Jdek 
kitűnő köves utón közelít­
hetők meg. Ugyanott ki­
tűnő bor nagyobb tét-lek­
ben jutányos árért kapható. 
Cim a kiadóban. 1386

íOeaocli Újság

APRdHIRDETESEK
ojT* h*tk Beess, eaiwt vati' r. f 

égj ewá 1 «Ebtér, MAGA BIT09 i
BgrtidrÁetw ti éü'nAr ■

URANIA TON-KINO KULA
■ ■■i%«iAiri H-ik t kai aim mi

Szombat—vasárnap—hol fő —kedd
Az Idény kimagasló e einénye!

Nagy húsvéti szenzáció

Zoro és Huru
mint futballisták (10JO szó németül)

A két közkedvelt humorista első hangosíilmje 
Nevelőorkán, -. igság, derültség
Ezt magának is látni kell I

Rendes helyárak Kezdete esténként 8 órakor

FOTÓ Amatőr Noviszád, Kralja Alekszandrá 
9. Amatőröknek legolcsóbban minden fényképezésbe 
vágó munkát, úgy nagyítást és retust elvállal. 1255

— Különbé járatú iut$>y, ucvai bútoro­
zott. szol a a posta közvlvbvn kiadó. Cim a 
kiadóban.

KIADÓ a Strand-uton egész ház, három szoba, 
konyha, éléskamra, pince stb. április 15-től. Bő­
vebbet Ljubljunszka ucca 8 a. 1572

Ein deutsches KINDERFRAEULEIN mit Juhres- 
zeugnissen wird gesucht. Eintritt sofort. l)r. László 
advokat, Sztori Becsej. 1570

EGY jóházból való fiú inasnak fizetéssel fel­
vétetik. Ilont/, és Morgenstern műszaki vállalat, 
Laza Kosziicsu 35. * 1567

KISEBB családi ház eladó. Noviszád, Peteiijeva 
nlica 15 a.______________ 1566

EGY műhely kiadó. Noviszád, Zsel jeznicska 
ulica 56. 1580

ELADÓ ház, ,'í szoba, 2 konyha és istálló, 
Kölcsey utca 9. Bővebbet Kamenicska ulicu 20.

JÓ HÁZBÓL \ aló fiú tanoncnak felvétetik. 
Kovács János, fűszeres, Noviszád, Magyar ucca 60. 
___________________ 1575

NE HIGYEN SENKINEK! Kérje tőlünk válasz- 
bélyeg beküldése ellenében a jövedelmező és könnyű 
háziiparra vonatkozó prospektust és a már azzal 
foglalkozók címeit és személyesen győződjék meg 
a tényállásról és a kereseti lehetőségről. Zadrugu 
jugoszlnvenszkih pletacsa, Oszijck. 1523

KIS szoba, konyha egyedülálló nőnek takarítás 
ellenében kiadó. Dr. Horváth, Kralja Petra 17. 1540

EGA modern 3 szoba, előszoba, fürdőszobából 
átló lakás az összes mellékhelyiségekkel azonnal 
kiadó, u Szremszka uccában. Érdeklődni lehet Kö- 
nigstaedtlcr Testvérek H. T. cégnél. Noviszád, Ivnje- 
ginje Zorka trg. 5. 1525

EGA modern ö szoba, fürdőszobából álló úri 
lakás a Kralja Alexandra uccu 21 szám alatt 
(Teubner bérházban) azonnalra kiadó. 1524

SZOBA, konyha, speiz kiadó és azonnal be­
költözhető. Uszpenszka 3. 1551

KIADÓ egy 3 szobából és mellékhelyiségekből 
álló lakás. Cara Dusana ucca 27. 1549

KIADÓ ház kél szoba, előszoba, konyha, speiz 
május 1 -re. Milosa Dimitrijevicsu ucca 3. Bátort 
ucca folytatása.

SZABÓSEGED, elsőrendű darabszámos azon­
nal felvétetik. Malcsics szabónál, Noviszád. 1546

EGA ES manikürösnőket felvesz női divatszülőn, 
Hofmann, Noviszád Limán, Dungyerszki palota. 1559

KITŰNŐ ÜZLET. A Dólbánát. 8000 lakósu, 
járásbirósági székhelyű, jómódú községének centru­
mában 70 méter hosszú téglaépület villanyvilágí­
tással, ottani egyetlen gyönyörű kávéházi, külön 
tánc- és moziteremmel, beszálló vendéglővel, kocs­
mával, 8 vendégszobával, mellékhelyiségekkel, bor­
pincékkel, autógarázzsal, fedett kuglipályás kert­
helyiséggel, jégvermes nagy udvarral, — igen ju­
tányos áron eladó, esetleg bérbeadó. Csak komoly, 
érdeklődők forduljanak: Korsós Zoltán diplomiran 
pravnik, kancelária dr. Prellera, Puncsévo. 1257

Szerkesztésért és kiadásért felel:
TOMAN SÁNDOR

1931 április 5

Ma és a következő napokon DÍSZELŐADÁSOC j

Színre kerül n szezon kimagasló eseménye

e r

Ezenkívül:

Szomaházy István népszerű regénye után, 
zenéjét szerezte Abrabám Pál. Személyek

Vilma Renate Müller 
Array Herman Thlming 
Oprtnger Feli* Broesart

Miky Maus film
Jön! JönI Színezett film u.donság! Nyugat Dala. Főszereplők 

Vivian Segal és John Boles a newyorki Metropolitan tagjai

jj Af .LAST KERES 11

Honorálnám aki kaució­
képes hosszú gyakorlattal 
bíró gazdatisztet bármi yen 
megfelelő álláshoz juttatna. 
Cim Schmolka hirdetőben.

1502r KIADÓ
KÉT udvari sz.'ba, kony­

ha, speiz kiadó. Vojvoda 
Supllkca 6. 1547

ÜZLE fHELYlSÉGEK~sa-
rokházban, forgalmas he­
lyen 1500 és 1000 dinár 
havi bérösszegért valamint 
közepes lakás olcsón ki­
adó. Kuszli Gyula vaske­
reskedés, Nuvlsad, Teme- 
rlnska 8. 992

Kiadó két szoba, konyha, 
speiz, kamra. Mssarlkova 
13, házmesternénál. 1516

r KERESLET
Jó diilnótcroi laciurák után ,x 
ANO iZyomorpor bebixto.itia za­
vartalan eméntéxél. — Fflíerxkxl 
Grossíager «yógyiiertár, Nori- 
»»«d 6180-2

Feltétlenül intelligens, 
jómegjelenésü ügynököt 
most megjelent könyv el­
helyezésére felveszünk. 
Jelentkezni lehet a Reggeli 
Újság kiadóhivatalában dél­
előtt 11 — 12 óra között. 
_______  1511

A legjobb Graham ke 
nyerek és kétszersúiteli 
Javan Glrlcznél kaphatók 
a katolikus hitközség bér­
palotájában. 1515

Gazdák
garantált cslraképes qued 
linburg! takarmányrépa 
magvalnk megérkeztek 
Kovács és üelányl, Szubo 
tlca. 0115

RITKA ALKALOM! Eladó 
jól bevezetett .Chabeso' 
gyár konkurencia nélkül 
n-gy rajonnal. Blztor 
egzisztencia garantálva 
Cim a lap kiadóhivatal* 
ban. 150(1

II KÜLÖNFÉLE I

Olcsóbb a tűzifa i
l-i aprított bükk Din. 31 
fűrészelt bükk él tölgy- 

dorong Din. 21
100 kg-ként házhoz zsát 
lltva. Vujkovlci fatelep 
Subotica. Tel. 6t»4 072

Ma, vasárnap este reg 
gélig tartó

virágbál
tánccal. Szives pártfogást 
kér Sövény vendéglős.

VAN E ÖNNEK katona 
fia, vagy rokona? Vagy 
aki most vonul be szolga­
latra ? Akar e neki egy 
Igen nagy örömei szerezni, 
mely unnék csak 28 dl 
nárjába kerül s ami állal 
nagyon megkönnyíti neki 
a szolgálatát? Írjon ön ne­
künk még ma! Commercla, 
Osljek. 12 2

.Modern és újonnan átala- 
kitolt 3 szobáé

lakás
előszobával, fürdőszoba*, vl 
és minden m< llékhclyisé- 
gekkel májas 1-re esvtl. g 
előbb is kiadó. Bővebbel 
Zeeljezniceka 13, a ház- 
mesternél vgy telelőn 22-S3

A hideg szelek és változékony 
idő károsan hatnak as arc 
bőrre és a kézre. Egyedül a

kiág
99Mila krém

állandó használatával óvhatja 
meg arcának és kezének 
szépségét. Lerakat
HYGIEA DROGÉRIA 
K. ZS1VOJNOVICS

Ezennel értesítem a n.é. közönséget, hogy Aleksandrs 
Adamovlca 17. szám alatt

asztalos műhelyt
nyitottam. Vállalok minden, a szakmába vágó munkái. 
Parkett-készítés jutányos áron, anyaggal és anyag 
nélkül.

Fehér Sándor, asztalosmester

„Uránia“, nyomdai műintézet és kiadóvállalat, Komlós Márton nyomása, Novlszádon
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hogy száz esztendővel ezelőtt miképen szerezte be 
és szállította a bácskai és szerémi kereskedő áruját

Az ember a rádió, repülőgép, holdrakéta és 
más eféle tehnikai csodák vibráló és izgalmas kor­
szakában olyan szívesen temetkezik bele a régi 
emlékek közé. Olyan szívesen lapozgat régi levelek, 
feljegyzések, leltárak, könyvek és t'óliánsok között, 
hogy kibontakozzék, hacsak néhány pillanatra is 
a mai szédületes robogásból és hogy lelke mcg- 
pi vajén kissé abban a csendben, amelv oly nagyon 
jellemezte, ha nem is apáink, de nagyapáink, déd­
apáink és ük apáink életét.

C somó feljegyzésem van, amelyeket mindig, ha 
karácsony, hús vét vagy pünkösd jön, és valamiről 
irni kell, átlapozgatok, átnézegetek, hogy találjak 
közöttük valami szépet is, jót is, biztatót is, meg­
nyugtatót is és szórakoztatót is, amit megírhassak.

A mostani luisvót előtti lapozásomban, öreg 
el sárgult könyvek között egy üzleti könyvet találtam. 
Átnéztem és úgy találom, hogy annak tartalma 
riport szerűen megírva rendkívül érdekes, mert ki 
lehet belőle hámozni azt, hogy száz esztendővel 
ezelőtt a mitrovicai kereskedő, akinek \oviszádon 
és Ilökön is üzletei voltak, hogyan szerezte be és. 
hogyan szállította áruját Bécsből Bácskába és a 
h/e rémségbe.

A könyv egy hatalmas kék vászonkötésü üzleti 
könyv, amelynek első lapjára hatalmas hetükkel 
van ráírva: Mihaji o Bak máz, kereskedő, Mitrovica 
Nov iszád Ilók. Azután alatta: született 1809-ben, 
meghalt 1889-ben.

Ebben a könyvben megtaláljuk a száz évvel 
ezelőtti kereskedő lelkét. Megtaláljuk, hogyan le­
velezett, hogy rendelte meg és vette át az árut és 
hogyan szállította azt. A levelezés a könyvben néme­
tül, szerbül, horvátul és ósz hívül (sztaroszla von­
sz ki) folyt.

Bak máz Mihály tekintélyes mitrovicai kereskedő 
különben nagyanyám nevelőanyjának férje volt és 
mint ilyen sok emlék megmaradt róla családunk­
ban. Üzlete ott volt Mitrov icán, a város legelők előbb 
helyén, az úgynevezett Kereszt piacon (Piaca kod 
krszta). Ahogy nagyapáin mesélte, Bakmaz Xli- 
hólynak volt Mitrov icán az első emeletes háza. Mo­
dern ember volt, korának rendkívül modern embere, 
hiszen tehette is, mert mint kereskedő sokat já- 
rogatott Budapestre, Becsbe és ami újdonságot 
látott, azt mind lehozta főüzletébe Mitro vicára 
és két fióküzletébe Ilokra és Növi szádra.

Mesélik például, hogy amikor emeletes házát 
építették Mitrov icán, az emberek össze sugtak-bug- 
tak a nyolcszázas évek elején és leszögezték, bog) 
ebből rettentő nagv katasztrófa lesz, mert ugyan 
bizony ki mer majd abban a házban lakni? Ki 
mer majd a földszinten lakni, hiszen fölülről rá­
szakadnak a szobák és viszont ki mer majd fönt 
lakni, hiszen elöhh-utóbb le kell, Imgv szakadjon 
a padló?

Bakmaz Mihálynak hatalmas pánink, rövid és 
szövöttáru kereskedése volt és rendkívül nagy gon­
dol okozott neki száz esztendővel ezelőtt a/ a 
probléma, hogy miként szerezze be és szállítsa el 
üzleteibe áruját. \ asut ebben az időben ezen a 
környéken még nem volt. Hiszen az Ind ji ja \ in- 
ko\ci vonalat, amelynek mentében fekszik Mitrovica, 
csupán a múl (század nyolcvanas éveinek elején 1888 
korül építették. Ö akkor 74 esztendős öreg ember 
volt már.

tájt hajók még nem jártak, csupán a Dunán. Áru­
ját ezért csak 1 lókig hozhatta és innen kocsival 
M it ro vitáig.

Nagyapám és nagybátyám mesélik, hogy Bakmaz 
Mihály már 17 esztendős korában járt Becsben 
és Budapesten és ezzel Mitrovicán világlátott ember 
számba ment. Mitrovieától Budapestig nyolc napra, 
vissza ismét nyolc napra volt szüksége és az egész 
ut a Budapesten töltött idejével körülbelül 20 
napot tett ki. Bécsbe 10 napig ment a hajó és 
ugyanannyi ideig vissza. Hát hogyne, hiszen akkor 
teher és személyszállítást ugyanaz a hajó bonyolított 
le és útközben Pozsonyban, Győrben, Komáromban, 
Budapesten, Baján, Mohácson, Vukováron sokszor 
napokig állt és rakodott. Ezek szerint egy bécsi 
útja körülbelül öt hétig tartott.

Ha Bakmaz Mihály útra indult, sohasem mu­
lasztott el végrendeletet csinálni. Nem is csoda. 
Hiszen az ut annyi veszélyt rejtett magában. A 
I rusa-Goran keresztül sem volt valami biztonságos 
az ut, a hajó pedig, az akkori felfogás szerint 
„különösen veszélyes“ jószág volt. Hozzátartozói 
mindig sírva búcsúztak el tőle, hiszen nem tudták, 
hogy egyáltalán vissza jön-e és hatalmas örömünnep 
volt, amikor hazaérkezett. Sohasem mulasztotta el 
Bakmaz Mihály, hogy elutazása előtt és megérkezése 
után misét ne mondhasson.

Mikor útnak indult édesanyja, majd később 
felesége csodálatos ételeket készített neki. Bab­
főzelékből sürti pépet főztek, ezt megszorították 
és bőrzacskóba tették, majd aztán útközben meleg 
vízben tel kellett oldani és kész volt a babfőzelék. 
Az első napokra tiz-tizenöt csirkét sütöttek, vagy 
rántottak neki, azonkívül egy határ tepertyüs és 
mézespogácsát sütöttek. Mert akkoriban bizony még 
nem voltak útközben szállodák, vagy vendéglők. 
A hajónak nem volt modern étterme és francia 
vagy magyar módszer szerint főző szakácsa. Min­
denkinek magával kellett hoznia ételét. Aki nem 
hozott, vagy akinek kifogyott, az bizony éhezett, 
mert voltak helyek, ahol még kenyeret sem lehe­
tett kapni.

Bakmaz Mihály szerbül, horvátul és keveset 
németül beszélt. De amikor Bécsbe ért, már a 
hajóállomáson várta az a kereskedő, akinél vásá­
rolni szokott, és az kalauzolta mindaddig, amíg a 
varosban tartózkodott. Az ö kedvéért a bécsi keres­
kedő erre az időre tolmácsot fogadott fel, hogy 
Bakma/nak kényelmesebb dolga legyen. Visszafelé 
áruja ugyanazzal a hajóval jött, amelyiken ö maga 
utazott.

Amikor megérkeztek a du namenti Ilokra, itt 
ku-ihelödött Bakmaz Mihály és kirakta áruját is. 
Egy részét itt hagyta, másik részét noviszádi fiók­
üzletébe irányította, legtekintélyesebb részét pedig 
a Fruskagora hegységen keresztül, saját felügyele­
tével, szekereken Mitrov icára hozta. Az út irány 
a következő volt: Ilok, Erdevik, Bingula, Csalnia, 
Lacsarak, Mitrovica Természetes, hogy a zord 
erdőségeken és hegyeken keresztül sem barátsá­
gos, sem biztonságos nem volt az ut, hiszen ezen 
a vidéken száz esztendővel ezelőtt bőven tenyésztek 
a haramiák és szegéin legények, akik különösen az 
ilyen gazdag kereskedőkre pályáztak, ezért Bakmaz 
Mihálynak messzemenő óvintézkedéseket kellett 
tennie.

Hajo azonban már ekkor is közlekedett a Dunán, 
endkivül érdek feszit ő és kalandos az az ut, illq- 

1 'cg azok az utak, amelyeket ö megtett Becstől 
*T> Budapesttől Mitrovicáig. A Száva folyón ekkor |

Előre megírta Mitrovicára, vagy futárral meg­
üzente, hogy mikor jön és két vagy négy lovasi­
csendőrt kért, aszerint, hogy yennyi áruja volt. 
Sokszor azonban a granicsár ezredtől lovaskatoná-

I kát kit pót <, mert a/ »re* igen jó viszonyban volí 
a katonasággal ,s. Ritkán, de mégis előfordult 

I egv -két esetben, hogy a szegény legények kifogtak 
j mí'K " rendőrökön és katonákon is. Hiszen nekik 

IS meg volt a hírszolgálatuk. Abból éltek, hogy 
I gazdag embereket raboltak ki Ha a szekereken 

levő szállítmány kissé széthúzódott és messze estek 
egymástól a kocsik, különösen ilyenkor fordult elő, 
hogy a haramiák az utolsó szekereket megtámadták, 
és bizony még a négy lovascsendőr sem bizonyult 
elegendőnek Rajtütöttek, a kocsist leütötték és 
amit bírtak magukkal vittek. Bemenekültek az er­
dőkbe. Itt aztán lóháton igazán nem lehetett őket 
üldözni, gyalog pedig nem igen volt tanácsos, 
mert az erdő, már az ő birodalmuk volt.

Így élt száz esztendővel ezelőtt a bácskai és 
szlavóniai kereskedő. Ilyenek voltak az ö kocká­
zatai. Mert bizony a fogyasztóközönség Mitrovicún 
nagyon megérezte azt, hogy megtámadták-e útközben 
és raboltak-e Bakmaz Mihálytól vagy sem. Mert 
lm egy-két szekér árut elraboltak, akkor bizony 
a megmaradt rész áruja, jobban mondva ennek 
ára jól felszökött, hiszen bele kellett kalkulálni 
az elrabolt árut is.

Bakmaz Mihály évente kétszer tette meg „ve­
szedelmes útját“. Volt egy tavaszi és volt egy 
őszi útja. I avasszal, rendszerint úgy ment, hogy 
husvétra árujával lehetőleg megérkezzék, őszre pe- 
'"g ugy. hogy Kisasszony napjára érkezzék meg.

Érdekes idő. Mennyi veszedelem, mennyi koc­
kázat, és mégis micsoda boldog, nyugalmas idő. 
Nem volt az a rohanás, nem volt az a tülekedés, 
az a könyököl és, az az össze-vissza kapkodás, 
az a sok álnokoskodús, csalás, becsapás, indokolatlan 
árdrágítás. Az emberek bíztak egymásban, ismerték 
egymást, voltak spontán tekintélyek, akik saját 
maguk emelték magukat erre a magaslatra.

Így hozta hát száz esztendővel ezelőtt húsvéti 
áruját a kereskedő Noviszódra, Mitrovicára, Ilokra. 
Mas/, nap Budapest, kedves olvasóm és öt hét 
Becs! Micsoda idő. A Graf Zeppelin ugyan mit 
tudna imt ot hét alatt csinálni? De nein a Gráf 
Zeppelin, hanem a vonat, kétszer körüljárná az. 
egész világot öt hét alatt. És ime mi van ma?!? 
Ma a kereskedő Bécsből Noviszádra három nap 
alatt lehozza áruját, sőt ha rendkívül sürgős neki, 
repülőgépen fél nap alatt. És mégis kérdezzük ma­
gunktól, vájjon boldogabbak vagyunk-e? Itt a mozi 
kéznél, megláthatjuk mi történik Chicagóban. Itt 
a rádió, meghallgatjuk, hogy mi van Buenos Ayres- 
ben, itt a repülőgép és ha megkívánunk magunknak 
valamit, napok alatt a világ legtávolabbi részeiből 
meghozza nekünk. És mégis, vájjon boldogabb lett-e 
valamivel az emberiség? Nem hiszem! Mert eltűnt 
a nyugalom, eltűnt a régi értelemben vett kényelem, 
eltűnt az emberek között az igazi megbecsülés és 
eltűnt az őszinteség mindenütt a világon.

•lo Bakmaz Mihály kereskedői korszaka már 
vissza nem tér és vele örökre elmarad az a regi 
nyugalmas provinciális levendulaszagu és bazsoíi- 
komvirágos idő.

Végül egy kis jellemző esetet szeretnék ide 
iktatni, abból az időből, amely demonstrálja az 
akkori embert, az akkori viszonyokat.

Bakmaz Mihály az ötvenes években hozta Becs­
ből Mitrov teára az első miligyertyát. Hat darabot 
hozott. Épen karácsony volt. Sehol a városban, de 
még a vidéken sem ismerték a gyertyát Mécsest 
égettek. És amikor karácsony szent estéjén a meg­
térített asztalon meggyujtótták a hat miligyertyát, 
ezek oly pazarul ontották fényüket, a karácsonyfa 
árnyékában levő ünnepi asztal résztvevőire, hogy 
nagyapám előadása szerint a ház apraja, nagy’ja el­
felejtett enni, nem kellett nekik semmi, de semmi 
és szájlátva bámulták a hat miligyertya tündéri 
fényét.

Tündéri idő!
Buda László

Népszerű

80 tagja
Pokorny ezredes-karmester vezénylete alatt

TERÍTETT ASZTALOK MELLETTÁprilis 6-án este
Beléplidij 30, 20 és 10 dinár
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ug\látszik nem teljesitlictvm a ki\imsaguclal, inert a címét sem akarja 
im ^ irni Kűri I la Ilonka: Örülök, hogy ismét jelentkeztek köszönöm

' ánságaidat Aranyosi X ran ka: Nagyon megörültem a képednek,
di egyszer szeretnélek személyesen is megismerni. Írd meg majd, 
mert un is kiváncsi vagyok, mit kapsz születésnapodra és ird meg 
mi- hozott a nyuszi. A betűrejtvényed nagyszerű, le is közöltem. Az 
uii'hhi időben rengeteg levelet kapok, mert most a húsvéti szünidőben 
s nnuen ki ráér, azért is maradt a l egy párszor ki, mert hát mindenkinek 
»< - ,t kell kerülnie. J<KS/,t Mancika és lló/sika: Nemsokára ismét sori a 
keiidtök. Thurzay Ineike: Igazán sajnálom, hogy faj a fogad, hiszen 
én magam is tudom, hogy a fogfájás nagyon rossz. A hetürejtxénxed 
)>ompás Nagy László: Nagyszerűen k ül died he a hetüre jtx énx ek
ív ve i ejtéséi, nagyon szépen tudsz rajzolni. A rejtxényed is megleld. 
Miklós Bandi és János: Az igaz, hogx a lányok gyakrabban kapnak 
jutalmat, ez azonban azért xan, mert sokkal több lány van a laborunkban., 
mint fiú, és igy a sorsolás majdnem mindig nekik kedxez. Frcund) 
Margit: Köszönöm szépen a szép húsvéti lapot, melyet küldték írd meg, 
mit hozott a nyuszika. - Szilner Rózsi ka: Keresztrejtvényedre nemsokára 
sor kerül. Sz ki csak Lacika: A te keresztrejtvényedet a jövő számban
ö/öljük Lóri nézi Jani: Rövidesen sorra kerülsz. — K rosta Rcrluska: 

i n is remélem, hogy most a szünidőben szorgalmasabb IcxSzel, hiszen 
n nem kell tanulni. — Sebők Gyula: Mar régen nem irtai. Miérté 

Legközelebb sorra kerülsz. Ernyes Juliska: Bizony a legtöbben a 
>* (xenyeket szeretik és igy egyelőre nem közölhetünk több mesét, 
kiló Lrzsikc: Csak légy türelmes, majd a te rébusza id is megjelennek.

! d — Biezó Esztike: Nem haragszom rád, gondoltam, hogy sok a
• inivnlúd. Most rengeteg lexelet kapok, a szünidő idején és azért 

fi birs/ mindig sorra kerülni. A köxétkező számban megírom, bog) 
u találhatsz az irodában, és akkor szívesen látlak. ( sak h’jal 

>i galmusan. A beküldött fejtörőd jó. — Szoletti LinUvska: Mivel 
I vugvteg keresztrejtvény van ill nálam, nem közölhetem most a tiedet, 

nem sokára jönni fog. Sz\idci\szki Tibor éxS Réluska: Nektek ivS 
bíróin majd a jövő számban, hogy mikor jöhettek he a szerkesztőséibe,

' iko én is ott leszek. Müller Juliska: Örülök, hogy ilyen örömet 
»/.erezhetek neked, hogy a találós kérdésed megjelent. írjál jövő héten i 

l'ásti Kató: A küldeményed kitűnő. — xSállta Laci: Jövő héten is 
rövidesen megjelennek rejtvényeid. — Bakos Bözsike és Janikar 

N : önyv utón van, Írjátok meg, hogy megkaptátok-e. Stichel Józsel 
és loiicsi: l i is írjátok meg, hogy megj.'Ht-e a könyv és hogy tetszett).

Horváth Margit és Maca: Mindenről pontosan ért esi tick benneteket, 
a,! •' is hogy mikor jöhettek el meglátogatni. — HalbédI Lujzika: Miért 

küldesz rejtvényeket? »ló/ssa Manci: Miért nem jött meg a
lv • led eddig (szerdán délig)? Talán azt hiszed, hogy nem akarom 
H “ Idényeidet közölni? írjál mielőbb.

Xhi nem kapott választ, az azt jelenti, bőgj’ levele elkésetL A 
tü h| levélre legkö/eelbb válaszolok.

\ Reggeli Újság vasárnapi ingyen melléklete

Vasárnap, 1931. április hó 5.

• • 11 Wwide

Varga Anti a/ 5 eves szuboticai cscc’arajzoló eredeti rajzai.
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A húsvéti ajándék
Irta: Gyarniiitln Krzsi

1 ,X 1 n '"In.i ,i liuswi, li.i cií\nullám .szol- ug\ nem esnui.
G’'11 husvét előtt kuli kikapni ,i második harmad bizonyítványát; 

lizonx t/ n,i^\ pech Epen cg_\ ilyen húsvéti bizonyítvány kötött össze 

<1 \ szorosan kel gyermekszívet, amelyet nem tud elválasztani semmi
1‘isU és .lám második gimnazisták, együtt járták iskolába s amellett 

.g egymás nulltii is laktak l’isti tehetős szülők gvermeke lusta
■ lan, szegény szülők gyermeke szorgalmas volt. mint a" méhecske. De 
",VP ,S '"h eredmény ! I tsz.a kitűnő1 \ngv szó!... l’isti pedig
.szégyenszemre bukás, v itt haza l’isti lelt a veréstől, mert a szidást 
lel sem vette, no meg attól, hogy in-ír. fog luisvetra oly szép nagy 

■"'ga. kapni, amelyre már oly rég fá.j a Inga. Pedig nuu-
1 "U C < |»zvltV maganak, amint husvét első napján, a napsütésben a

"s"x s/,v’ ln érmek irigykedő szeme előtt, hogyan fogja forgatni!? 
.-/c peg ve ment hazaiele, s útközben Így forgatta lusta eszét: ..Hm.

I kaptuk ki a bizonyítványt, nem bírtuk volna husvét 

!,vl" •'"> 1 megszid, apa megver, eb ez .semmi, vsak
l’"~" megkaphatnám De ebből már bajosan lesz valami'

Muri IS nem tanultam?........ De eső után késő a kőponveg".

FI N ltOt t«l
icg vdvsiinyja 

v leketv\el rail

-Utol ^ hü it ének tudatahan. IvhornasztotV 
dott Kde.san5 ja ráinvredt arra a ívlu r 
ik t döntést, hogx kap-e csigát xagx sin.

1......." '''sta- I vlesany ja arcán két könnycsepp gördült végig,

i.jdalmas szemmel vádolva i- és gyengéden így szólt: „Hát mégis?!.V 
I l'l'cn a két szóban annyi szidás, annyi vad és „!y erős dorgálás' volt, 

■rnmv Pista nem számított. S/,vV hevesen kezdett dobogni, lelkiismereté 
s/(.1 a 11 ., 1 e vagy a hibás, mert mikul tanulni kellett volna játszottál 

m-m ismertél határt, latod, hogy fá.j ez édesanyádnak". Es Pisla, aki 

évidig minden szidás, arra vett. hogy : „Egyik fülemen be, a másik-,,.
könnyekkel borult anyja elé. Édesanyja pedig vgv selv empapir 

--"magot vett el,,, amely piros szallaggal volt átkötve s rajta egv sar-a 
kis es.be ült. Pistának megdobbant a szive. „Ez a te "húsvéti 
ajándékod". Pista zavartan megtapogatja, érzi, i.ogv tarka nagv búgó 

v-iga van benne.. „Még ez is!... llát latod téged mennyire szeretnek 
s le őket nem szereted! Hálátlan vagv! ."

lEtlk kopogás, szomszéduk dnniká.ja lép be Édesanyja küldő. |||v 
clelmes köszönés után. monvlokajál kezdené mar. de megállítja Pisti 
édesanyja kérdése: „No .Jani milyen a bizonyítványod?“ «Jani elvörö-
-södik, szégyenkezve halkan sug.ja: „Tiszta ötös vsak a tornából

négyes". I s mit kaptál húsvéti ajándékot? Erre a fiú szeme felvidul, 
arca mosolygós boldog: Édesanyám sirt örömében, ez nekem á
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Számrejlvény
Közli: Andaházy Margitka 

1 • Ha egy számhoz hozzátesszük 
a negyedrészét az összeg 
60 lesz. Melyik az a szám.

Névjegyrejtvény
Közli: Puskás Erzsiké

MORVÁT OSZKÁR

2. Tizenháromnak a fele nyolc. 
Hogyan lehet az?

3. Hogyan lehet a százat, öt­
százat és ezret leírni zéró 
nélkül ?

Ebben a névben benn v. 
az illető foglalkozá s

Mi ez?
Közli: Halogh Kálmán 

Mi szál a levegőbe szárnya 
nélkül ?

Találós kérdés
Közli: Keresztúri Sándor

Melyik ártól nem lehet 
menekülni

Közli Müller -Juliska 
i-gy fának van 12 ága 
Minden ágon van 4 fészek 
Minden fészekben van 7 madár.

Himpófló
Közli: Frei Imre

Nem vagyok én kapitány 
Nem járok én.............

Juhász bojtár vagyok én 
Szamár háton

ALI BÁCSI POSTÁJA
Kresta' ' e ! '°f "*ggyógy„I«ál. A rejtvényed kitűnő. 
ors,.- , ‘ /V|> tole<l- h,,8.v ,,n"un is gondolsz rám és a Tündét-

.«I.,,. ,:v-l,vv,;ye<l :,,in'min,ii«- "w- j.->. «.i-i 1-^,0,1,..
pálvtz u 1 „ ,U|' I XV" k'lUn" be*örojtvényeket. Bizony, hu bvlürejtvénv 

:' ; |Ü VOlnU- C« 7 «c nyerted volna az első dijat mer,'
Is, i„ C, T " 1,Z ii8szeack a legjobbak. Eörinvv
" klS n" '»«.V Sipos Katica és .Juliska: Szívesen

k küldőn Kv i lCljCSÜ"'l 11 re'Í,Vt'n-'ek .i'>k- I'uskás Erzsiké: A 

s/orgtlinasan .v;X' e''V,,> <l,C8vrcl01 Vl',k',nt-'L Tóth István: írjál csak 
hekMdö,,1 öwi:i:<,,,CSKll^r Zu vT' ,v,,rKa USZ,Ó! Ü^S -
van bi/.mv , , 1 Xnl,i Rejtvényed ismét megjelent. Igazavl
C,z L" TI ‘I ,Í,mih,M 8em e"lnnyaB°l|,i (iergely Ferenc:....... .ub.Íz ,i 1V,,,eM “ mi "'lborunk,>“. es»k légy szorgalmasi

bácsi ünézi '"'r i " bc nyu8odta» “ versikédet, majd /oly., 
v,r Vk nem , - ' '"'b,,r 6# ,,<X,"skil: l'“he, hogy igazatok
Keresztúri S" “ gyerekek ne legyenek becsületesek.
K Ls sí0"1 ,Vl "Hg reÍlvénycket - Keresztúri Jrénke:
Kcrosztu, Sándor azt trja, hogy nem szereti a kislányokat és igv /
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1 : Rádiózenekar. 
Citcr. 5: Hang-

\ a sárnap. április

Itoof-rad. !l: Istentisztelctátv hol ,i beográdi pia- 
'<,szlax szókosegxházból. Kl.HO: Me/ögu/dasági clö- 
a<las 11 A/ országos mezei fulóvcrsviivek köz- 
Máiuse. 12: Gramofon. 12.30: A rádiózenekar deli 
hangversenye. 13.30: II Írek. 10: Előadások muM- 
kasok részére. 17: Orvosi előadás. 17.30: Népdalok 
gramofonon 111: Egyházi hangverseny gramofonon. 
10 30 I),jaja Ivan professzor előadása a tavaszról a 
természetben. 20: Népdalok, énekli l'imotics N 
20 30. Install és Izolda (Gramofon). 22.30: Ibrek 
es sport. 22.50: Séta Európán keresztül.

Zagreb 5: Rádiózenekar. 7.35: Hírek. II: Itees 
Io 40: f iírek, időjárás.

Ljubljana. 9.30: Lgyházi zene 
12: Időjelzés, gramofon., hírek. 4: 
játék. 3: Rézfux Yiszenckar.

Bukarest. 4: Dinicu-zenekar: román és kon mii 
zene. 5.30: Dinieu-zcnekar. 7: Gramofon. II: Kabaré 
9.3a: (zenetek. 9.50: II.

I rág a. 0. Haydn- sz er z e in é n \ c k. 10.20 11 :’,n \
/namenesák-jazz játéka az Autóklubból.

Budapest. II: Református istentisztelet. 10: Hgv 
ba/t zene és szent beszéd a belvárosi plébánia tem-
I*1.... . a .30: Evangélikus istentisztelet Utána:
Előjelzés, időjárásjelentés. Majd:' Kerner István ein- 
lekbangverseny. Vezényel dr. Dolinám i Ernő Majd:
\ budapesti autó- és motoroshét keretében a nem - 

zetközt Grand Prix helyszíni közvetítése a Város­
ligetből. 2: Gramofon!)ang\erseny. 3: G\ennekjátszó­
rna 4: Rádió Szabad Egyetem. Egyházi énekek.

> li>: Az I. bonvédgv alogezred zenekarának hangver­
senye. 0.30: A pásztor zsűri irta es felolvassa 
Magyar Kázmér. 7: Malesiner Béla jazz- és tangó- 
zenekarának zenéje Varsányi Rudolf (ének) közre­
működésével. H: Sport- és lóversenyeredmények. 
Óla: A vereshaj u. Eredeti népszinmü dalokkal 3 
felvonásban. Irta Eukácsy Sándor. Rendező Kiss 
1 erene. Utána: Időjelzés, időjárás jelentés. Majd: 
Bura Sándor és cigányzenekarának zenéje a Hóval 
szállóból.

_ 9-30: A bécsi fiuénekkar hangversenye
10.5(1: A becsi szimfonikusok hangversenye. 1.00 •
A 1 lolzer-zenekar játéka Skrivvanek János énekes 
közreműködésével. 4: Mozart-szonáták négy kézre. 
5.30: Kamarazene. 7: A lNibelung-énekböl. 7.40: 
Uarusso énekel gramofónlemezeken. 0: Közvetítés 
a milánói Scalából. Utána hírek.

Hétfő, április 0
> Beograd. 11.30: Szezónslágerek gramofon.ni.

A ra diózenekar déli hangversenye. 13.30 
t'irek. 15: Bandies Mica mesél a gyermekeknek.
HE Gramofon. 17: Felolvasás. 17.30: Népdalok, elö- 
üdjn a Makszimovics kvartett. Ili: A Moszkva 
I avéliáz délutáni hangverseny ének átvitele. 10.30. 
Iranern nyelvkurzus. 20: Népdalok. 20.30: Binicski 
Mulri jevics Mara zongoraművésznő hangversenye.

21: (il‘“mofón. 21.30: Hírek. 21.50: A rádiózenekar 
esii hangversenye. 22.40: Balalajka luingv ersenvv- 
at vitel a Mon Rejios étteremből.

Zagreb. 5: Népszerű délutáni zene. 9.15: II 
'’•>0 1 j divatos dalok a rádiózenekar előadásában
boti: II. 10: Operettzene.

1 juhijaim. 4.30: Karének II: Nemzeti dalok.
I ink, zenekari kísérettel. 10: Időjelzés, hírek. Köm- 
nyű zene.

Bukarest. 12: Gramofon. 12.30: Hírek, időjelzés. 
Gramofon. 4: Rádiózenekar. 7: Gramofon II: Jianu 
fuvolaművész játéka. 9.15: Theodorescu hegedümü- 
"sz játéka. 9.45: IIivek.

I I aga. 9.30: Egyházi zene. Közreműködik n clo- 
uumkán usok kara. II: Rádiózenekar. 12: Oraütés, 

"ungszó. ti: Bécsi dalok schraminel-tcreettel. 7.50: 
Milinovszky fúvószenekar.

Eudapest. 9: Újsághírek, kozmetika. 10: Egy - 
'l/l zvne ós szent beszéd a budavári koronázó fö- 
mplomból, 11.15: Görögkatolikus istentisztelet. U- 

I (lő jelzés, idő járás jelentés. Majd: Vz f)pcrabáz 
'd’iil alakult zenekar hangversenye. 2:Grnmo- 

■"bangverseny. 3: Manchen Mariska rádiódelután.ja. 
uan kísér Polgár 1 ibor. 4: Ifjúsági előadás.

A- \nna felolvasása. 4.45: Időjelzés, időjárás- 
1,1 v a, Sándor Maria magyar nótákat énekel 

y livla l'.s Cigány zenekarának kíséretév el. 0: j 
^ „napest uccanevei. Gallina Frigyes előadása. (130. ; 

''senra. Mucsányi Eászló és l.akos Tibor zeller ! 
tűk előadása, kicsinyeknek és iingx oknak 

X/ 'tl'íjúi'ásjclentések magyarázata. Dr Mas-
1 c' ‘‘In.idasa II: Sport- es lm ersenv erednie- ,

!! Ei, Az Országos Postás Zene és Kultur* j 
un hangversenye n Zeneművészeti Főiskola | 

terméből. Közreműködik Laurisin Fajos, Teich- j

llv,b -Szollás Magda zongoraművésznő es
I cme.svary dános hegedűművész. Majd: A Tejes 
szalonzenekar, valamint Toll \rpad és Toll Jancsi 
c igány zenekarának zené je az Ostende kávéháziad 

Bées. 10.30: A liusvét a küzépkorelep egvház.i 
zeneben (500-tól 1000-ig Kr u). II 05: \ bécsi nm
szimbolikus zenekar hangversenye 1.05: Cilvraver- 

I hvn-' • 2,iU: Recktenvv ald-zenekar. 4.55: \ idám ado- 
"líllx A bécsi szín,ÍVmikus zenekar hang-

j erse"ye. 8: Strauss dános: A királynő csipkekei,dö- 
•|v v,mü háromfelvonásos operettje Pauspertl Károly 

j ‘»dolgozásában. Közvetítés a Strauss János szinliaz- 
j Hol. 10.30: 11Írek. 10.40: Gaudriot-jazz.

Kedd, április 7

Beograd. 9: Istentiszteletátvitel a beográdi pra­
voszláv székesegyházból. 10.30: Gramofon. 12.30:
\ radiozenekar déli hangversenye. 13.30: Hírek 
Ili: (iramofón. 17: Népdaluk. 17.30: Népdalok har­
monika,,. 13: Népdalok gramofonon. 10.30: Német 
nyelvkurzus. 20: A rádiózenekar esti hangversenye. 
20.30: Zagreb, átvitel. 22.30: llirek és sport. 22.50: 
Szezónslágerek gramofonon.

_ Zagreb. 12.30: G. 5: Hangos film. 8: Könyvára.
8;)0: ,,irek- Zene-est. 0.30: Tánczene. 10.40:
Külföldi állomások kö/xetitése.

E.jubl jana. 12.15: Gramofon, ti: Délutáni zene. 
3: () perel (kettősök. 9: Rádiózenekar.

Bukarest. 4: Sibieeami-zeiiekar. KünnvU és ro­
mai, zene. 7: Gramofon. 8: Rádiózenekar. 8.30: 
Felolvasás 8.45: Cretzoiu operáé,lekesnö estje. 9.15: 
Rádiózenekar.

I rága. I 1.4,1: (,. 9: \ radiózenekar .szimlonikus 
hangxersenye.

Budapest. 9.15: G rámoló,,hangverseny. 12.115: V 
rád'» házikvartettjének hangversenye. 4: Asszonyok­
ul,,acsadó ja. 5: Emlékezés egy debreceni diákköltő­
re. Nagy Márton előadása. 5.30: Hangverseny. 0.30: 
Rádió amatől-pósta. 7.15: Magyarok ügye-'baja a 
Will szazad Pest vármegyéjében. Dr. Balázs Vil- 
mos előadása. 7.50: lfj. debreceni Kiss Béla és 
cigány zenekarának zené je. 8.45: Budapest Székes- 
fuvaros Elektromos Müvei Dalkörének hangverse­
nye. 9.4a: Időjelzés, hírek, időjárás jelentés. 10: Báró 
I iedler Sándor dr. németnyelvű előadása. 10.20; 
Az Operaház tagjaiból alakult zenekar hangver- 
senye.

Réc-s II: Áriák és dalok gramofonon. 12: Geiger 
zenekar. 3.20: G. 7.30: A zenebarátok társaságának 
\HE hangversenye, előadja a bécsi szimfonikus 
zenekar. 9.45: Dostal-zenekar.

Szerda, április 8

Bei,grad. 11.30: Gramofon. 12.45: A rádiózenekar 
deli hangversenye. 13.30: llirek. Ili: (.ram,dón. 17: 
Népdalok, játsza Radivojevics Miliőin zenekara. 
li-’iO: Szkalar Ivan eiteralmngv erseny e. Ili: Orosz 
ma. 18.30. Dr. \ itezica \ inko professzor a Krisztus 
tiagédia az irodalomban es művészetben címen tart. 
előadást. 21.50: Jugoszláv dalok, énekli Krislyin- 
szka \ era. 22.20: llirek és sport. 22.40: \ radid-
zenekar esti hangversenve.

Zagreb. 12...0: Gramofon. 0; Gramofon gyer­
mekeknek. 7.35: Társadalmi hírek. 8: A csel, fib 
harmonikusuk szimfonikus hangversenye. 10: Hírek, I 
időjárás. 10.10: Hangosfilm.

Ljubljana. 12.15: Gramofon. 0.50: Délutáni zene. 
i.JO: Orosz lecke. 8: Rádiózenekar. Hl: Időjelzés 
liirek

Bukarest. 12: Gramofon. 4: Rádiózenekar. (>• 
Rádióegyetem (társadalomtudományi és külpolitikai 
előadások). 7: Gramofon. 8.30: Felolvasás. 8.45: 
Brak entlial-énekkar. 10.15: llirek.

I rága. 11.15: G 11.4.,: Gramofon. 8.00: A 
radiotarsaság EX. .szimfonikus hangversenye.

Budapest. 9.15: Az államrendörség zenekarának 
hangversenye. 12.05: \ Mándics szalonzenekar hang­
versenye 4: Marin ni cs Imre novellái. 5: \ végvárak 
és végvári vitézek. Dr. Eanipértl, Géza előadása. 
5.30: Radosné Rock Hilda bécsi dalokat énekel 
scl, ra minél zenek ise réttel, (i.lő: Olasz nyelvoklatás. 
0.45: Gramofon!,angversenv. 7.25: Az Operai,áz elő­
adásának közvetítése. I Idei ló. Dalmű 2 felvonásban, 
/enejet szerzet le Beethoven. Majd: Korma Simi 
, s Cigány zenekarának zenéje az Funke kávéházitól.

Bec-s. II: Net, s-zenekur. 1.10: Alpesi zene gru- 
mofónon. 3.50: Hangverseny. 0: Madárhangok. 8 
Muver Richard kamuraenekes dal- és halladaest jc 
9.2.) (i angel hergel -zenek a r.

('síi tör tök. április 9

Beográd. 11.Ó9: Lgyhazi luingx wscnx 
iónon. 12: llirek. 20; ()r\ ősi előadás. 20.00 
Berlinből. 22: Hírek

/.up-eK 12.30: (, , 30: 5: Bulalajku. 0 40:
- oO. I eveze.es a következő küzvetileshez 8: 

peru 'lul'Ejunnbol Szünetben hírek, időjárás.
, I ÍUl,l|'ana- 121A «2.45: IE I Időjelzés 

nudon, tőzsde. 5.30: Mesék. 7.30: Szeri,-horvú, lecke 
8. (.y ermeknev elésről. 8.30: Dalost. (I Bádionégves 

Bukarest (,: Istentisztelet közvetítésé a frei zó- 
lesen templomból

Prága. 11.15: G. 1145. (,., 4.(15. (, 4.30 V
Óiul, zstcsck-ncgves játéka 9.3(1 llerzsmam, zong..,.,. 
művész jatéka, 10.20: Zene.

Budapest. 9.15: A rádió húzik v arte, I ,e„ek bor­
versenye. 12.05: Hangverseny. 4: Rádió Szaluul
petém. Utána: Időjelzés, időjárás- es vizállúsje- 

Icmes. 5.10: Benedek Ili Samu tejipari szakiskola, 
ipi/gato: A le.,és és a tej helyes kezelése a fejestől 
u felhasználásig, 5.45: Uraj Margit magvar nótákat 
zongorázik. 7: Murgaes Kálmán vs zenekarának 
hangverseny e. Magyar nóták, magyar dalok. 7 50 
Norvégia, a viz,erők hazája. Felolvassa dr Konc/!
. undor 8.15: A Nemzetközi "Rádió l „ió nemzeti 
estek sorozatában finn nemzeti esi az Operai,az 
tiifUuiLól alakult zenekar előadásában, \ezenvel dr 
I iolinányi Ernő. 9.45: Időjelzés, hírek, idő járás je­
lentés 10: Szabó Guy Eászló jazz zenekarának 
zene je a (.ellen szállóból Víg Miklós (ének) közre­
működésével. II: Kiss Fajos és eega.n zenekara „ak 
zene je a Gellert szállóból.

Ilées. II: Gramofon. 12: Buci,himle,-zenekar 
'' 211 ('perel tégy ve legek gramofonon. 4: Divatos da­
lok gramofonon. 8: Egy bécsi zenei,umorista emléke: 
Kaeszmaver Móric 100. születésnapjára. 9: Mautner: 
l.gy nap Becsben borravaló nélkül, hangjáték. 10.10: 
Korngold-jazz Petrov Emil énekével.

Péntek, április III

Beográd. 12: llirek. 15: Eamentáció átvitel a 
pravoszláv székesegyházból. 20: A \ aznesz.enszka 
< rkva egyház, énekkarának hangversenye 21: llirek 
vs sport.

Zagreb. 12.20: Étlap, konybareceptek. 12.30: <;. 
E.10: Hírek. 5: Kávéházi zene. 4.30: Hírek. 8 15 
Társadalmi llirek. 8.30: Beográd. 10.30: llirek. 10.40: 
Könnyű zene.

Ljubljana. 12.15: G. 8: A háztartásról. 8.30, 
Sker.jeno szlovak zeneszerző estje.

Bukarest, (i istentisztelet közvetítés.
Praga. 4.30: Rádiózenekar Kucsera hegedű­

művésszel. 7.40: Kolarzs.4z.ky hegedűművész játéka. 
10.20 11.20: A Prágai vonósnégyes játéka.

Budapest. 9.15: Hangverseny. 12.05: Eugen Ste- 
put »rósz balalajka zenekarának hangversenye. 4 
Arató ^ Béla meséi. 5: Bükky Mibalyné novellá ja 
® ' * crtis Jenő es cigányzenekarának zenéje 630
Ang.d nyelvoktatás. 7: Újság es közönség. Tóth 
Eászló előadása. 7.25: \z Operai,áz előadásának 
közvetítése. Don Pasqualc. \ igopera 3 felvonásban 
Zenéjét és szövegét irta Donizetti. Majd: V I 
honvédgyalogezred zenekarának hangversenye.

Bées. II: (iramofón. 3.25: Ilaupt-zenekar. 7.311: 
Monst re-l, angversenv Strauss Richard vezenv letéve!
Elmúlja a becsi I ill,armónik us.de es a bécsi s/im- 
lonikusok egyesített zenekara.

ti

gr.iino- 
Átvitel

Szambát, ápriliv II

Beográd. 12: llirek. 17.30: Egyházi ],angversenv 
gra,„ohmon. 20: \ beográdi énekegyesület egyházi
hangversenye. 21. Maeterlinck: Maria Magdalena. 
(Drama). 21.45: llirek
_ _ Zugreh. 12.30: G. 1.30: llirek 5: Rádió,enekm. 
cJo: Társadalmi hitek. 8: Konjovies: kostám, című 
baromiul vonásos operája a Nemzeti Színházból. Szü­
netben hírek, időjárás

E juhi jana. 12.15: Gramofon. 12.45: llirek. 
Dalmáciáról. 6.30: (.rámoló,,. 8: Opera Bcográdbó 
BE Időjelzés, hírek, könny tize ne.

Bukarest. Az állomás az egész napon át szü­
netel, csupán éjfélkor (12 órakor) közvetíti 
( retzoleseu-lemplon, föltámadási ünnepét

Prága. 11.15: (,. 11.45: G. 7.05: Az E nemzeti 
garda fúvószenekart,. 0: Táncgramofón.

Budapest. 9.15: A Budapesti Koncert Szalon­
zenekar hangversenye. 12.05: Gramofóiihungverseny 
4: lóriik -Sándor vidám karcolniuk 5: \ Magyar 
( serkesz-szövetség műsoros délutánja, ti Másfélóra 
könnyűzene. 7.30: Mit üzen n rádió. 8.10: l.óversenv- 
eredmények. 8.15: Nők az alkotmányban. Vígjáték 

felvonásban Irta Imi, Kálmán Rendező Ódr.v
''Pail Majd: 11 j. debreceni Kiss Beb, es cigány- 

zenekarának zene je.
Bocs. ! I Különböző népek zenéje gramofónon 

12: Bauer-zcnekar. 4.10: Farka zeneest a llolzer- 
zenekar közreműködésével. 7.30: Bach Máté, passiója 
-Schalk Ferenc vezényletével 10.46- 12: Cigányzene 
Budapest rül.
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A megfejtő neve és címe:
VIzKlntW sorok: 1. Nem épen ünnepi foghd- 

kozás, de manapság ürül, aki teheti 2 l~
Előkerülnek a szekrényből - illetőleg a zálogház­
ból 23. Mbán - ahogy a Dvlszerhtabun szolgait 
katonaiak mondják 24. Krre '»«.átkozik a 13 j,. 
26. Tekintve, hogy ünnep van, beleszarjuk « nyak­
kendőnkbe mar akinek van. 2.1. Női n. v.
E két Pé — 32. Végtag emberi. 33. Isten 
szolgája. 35. Dán politikus „1 -rel kezdő­
dik és „a“-val végződik. 36.  sen“ a keresztrejt­
vények Nórájának szerzője. 37. \ issza; a „p-itva." 
társa. 39. Az „i“ hangzók háromtele változata. 
40 Kacérkodás - idegen nyelven. 42. Aki gyorsan 
beszél. 44. Sok belőle disznót győz. 4.i. Helyha­
tározó 46. Idegen férfinév. 48. Mindenki szeretne, 
ha „ munkája ilyen lenne. 50. Megfordítva: a 
bírálás eredménye. 52. Vág. 53. A legendás parist 
rendőrfőnök. 54. A húsvéti pecsenye ebben sül, 
de nélküle főzni sem lehet. 55. Hatom. 57. Nagyon 
bátor, mert nyilvánosan kiabálja, hogy „hunéul a 
bíró“. 58. Vissza: remélnél. 59. \ an alany.... tárgy .,, 
„tb 60. Gyorsabb kocogásra különösen a székelyek 
biztatják Így lovukat. 62. Melenget. 64. A virág

része régebben ir>-asztalokon is latiam. 66. ló­
riik four. 67. M k R. 68. Altatószer. 69. Meg­
ment „je. 72. Bece neve egy végtelenül népszerű in­
tézménynek — az előbb már hivatkoztam rá. 74.
\ járni ék államnyelven. 75. Szili. 77. Fon. betű. 
79. Férfinév. 80. Nyitott 81. Kicsinyítő. 82. \ issza: 
...Ság galádság. 84. A cukor miig a méz. 85. 
Ige, ha a háziasszony megteszi, sohse mondasd 
mégegyszer. 87. Római pénz. 89. A német „szí“. 
90, A kiilcsöntkérök manapság ezt kapják készpénz 
helyett. 92. Ital tárgyraggal. 93. Keskeny deszka, 
94.‘ Felvidéki község. 95. Ez is pénz! 96. Repül. 
98. „Kétes“ mássalhangzói. 99. „Tens“ két más­
salhangzója. 100. Fájdalmas. 101. ...ik — a kisbaba. 
102. Mellette nem jó lakni, mert sok lát kell 
hasogatni. 104. Szekerész 106. Két egymásután kő­
vetkező magánhangzó 197. Nem „bakom". 108. Az 
u bizonyos lóverseny műszó. 110. Fürök katonai 
nmg _ már „agndalmaskodtam“, hogy kimarad 
rejtvényemből. 111. S. G. A. V. 113. Minden meg­
fejtőnek kiváltjuk. 115. Kuos. 116. A 117 össze­
keverve és egy ékezet-többlet. 117. Nyár fran­
ciául. 118. Juni ad. 120. l’apiregység. 122. Férfinév

— idegen. 124. F-vcl utána német faj. 12(1. Évszak 
tárgyraggal. 127. Az égalja szokott ilyen leni. 
129. Felkiáltás. 130. Egy nem magyar 1 a iállti. 
132. Ez ma néhol igen igénybe van véve — sokan 
feliintenek rá és ezért a betűi egészen összezava­
rodtak. 134. Chorus. 135. \ issza: nem tréfli. 136. 
Rövidített cint 137. Aki a pokolban is megmarad 
annak — névelővel. 139. Deficit, y i. 140. Megtörd, 
fon. betű. 142. F. 89. 143. Az állatok egy nagy
családja. 144. Vissza: minbenkinek van — ha le 
nem harapták. 145. Pincér csemete. 147. „Kávé . 
148. Ázsiai állam. 150. K... kinyit. 152. Kicsi* 
nyitó. 153. Mesterember, de pesti futballista is. 
155. Budapesti újság. 156. Kártyalap. 158. Amiről 
sokat beszélnek — ige. 161. Szék, amelyre csuk a 
legkiválóbbak, Icgkiváltságositbbak ülhetnek. 163. 
...rimáit — lehangolt. 164. A fon. német fizctöpinccr 
megfordított első fele. 166. Az első legalább az 
én tudomásom szerint — szegény ember, akiről Írás 
maradt. 168. Füstölve bizony sokan esznek ma 
belőle. 169. Áriára való, j i. 171. A finyas, ha 
valamilyen kellemetlen szagot érez, Így kiált fel. 
172. A méncshert ............. , három szó. 173. „Nekem
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207. S/cgcny , államin eh cn Ion. 
210 l'.zt teszi az aki lelőni

szerbül. 175. Isko.... tanullum. 17ti. Í gy »szó
keresztneve. 177. ha végig megyek

, 1 ni én‘‘. 1711. Spanyol női név többes szama.
I I getvs esetleg szerény kopogtatás. 1111 Vkillek 
, I„ijébe \ íz folyik be annak a talpún lyuk van.

,...z jut. Magánhangzó nélkül nyit. Illa. 1 ihn 
, iVit. 1117, liitka férfinél Testen kórház. 189.
...... -jj.fajta a nevelőjéből véletlenül név utó

KIO. \ issza: Ion. fraliéin pap, 192. .1... szerb
,% Ki,; i-d, angol hosszmérték. 194.......  t.yuln,

, sillert elbeszélő. 19(1. Sziget neve. 197. ...vezet 
uhuit 199. A kereszt felirat egy betű hiján 
Apósa. 202. A 197 második és első betűje.

i őnáláról i -mert ókori dáma. 205.......... elet a
v ,1)1) ;t X iláv. ill.

I i i«4\ elmet lensi
,.i alra.

I iiggiileges sorok: I. Féllékein. 2. I.gylorma
I„, 1 „hangzók 1. l.iruni mássalhangzói. 4. \ issza: 
p.x.ik férfinév. 5. közmondás a nagybot egy

,\al kapcsolatban, ti. \ vízszintes 85 állanv 
, ; v T. A 11. \ függőleges 20 kél utolsó

, lü|v i| l'apir idegen nyelven. 10. A vízszintes 
,/ lehel ragasztani ragnak. 1 1 Dunántúli tyuk. 

Számnév. hl. Latin kötőszó. 14. I érlinév. la. 
Megfordított névelő. 16. Ige parancsoló módban, 
i: \;,ra.| férfinév. Ili. Amik a fiatalságot Ints vét kor 
íegiolbmi érdeklik öt szó. 19. Hires sarkot ázó 
kil|,i u \ függ 7. 21 \ a íróeszköz. 22. 1‘usz.i-

, :ó. Ezért dolgozunk. 28. ízlel. .10. 1-..;...
ősz országban jártak, Így állítják meg a lovat, 
rhnéx ékezet nélkül. 84. Ló. 80. A lűgg. 

de a függ. 62-1 ez is nagyon alkalmatos 
,e ,eklet '. 511. Kikent-klfenl alak. 40. X cigány

, meny eböl jön ki. 4L X nagyárnyékn fa. 42.
.ik, ’.ás 48. Madár. 45. \ erejtékeznék. 47. A

„víii fiuknak ilyen cgyic'.ik is volt. 48. Sok 
einem hadimilliomos állapítja meg rezignálton, 

;HI„X 49. l.gési maradi any. 50. Aki ma jo­
bbadéit az a nadrágsziján.. 51 Xki ahelyett, hogy 

veti ajándékot adna, kérni mer. 52. Snnpszból 
1 írom betű. 56. légy iráshibás napja a hétnek, 

igenlés angolul. 62. Van olyan is, aki hogy 
„ara. pecsenyéje legyen ezt teszi. Nem meglelendő 

log! 08 \ iszimt, aki inkább az. édességet szereti
,/ erre gondol - 2 szó. 65. L. a 15 függ. 68. Ilyen

gs is van. 70. Megfordított mutatószó. 71. .1, I.
I o pi függ. 76. Lom mássalhangzó. 78. A 

etek szokott lenni. 81. Háziállat hímje. 88. Megfőni, 
i|ó \ iz. 86. Mesterember kell, hogy legyen, mert

, kiváló, ugv „mcster“-nek szólítják. 88. l'.zt űzetni
II szívtelenség tőlem a szegény megfejtőt erre 
, emlékeztetni 01. Zavar. 94. Hitka női név.

Parkok. 100. Megint valami, amiről ma hall­
atnom kellene közmunkának a hivatalos neve
-szék evert hetükkel. 101. Valami finom hnsiéle, 

ormával es tojással eszik. 102. A kis csirke. 
Ilyen a nagy szükség az. ékezet lel van

,. ] \ e. 1114.......... ki letépte láncát. 105. 11a egy
nem hiányozna „nyakas" lenne 107. Armee 

,a kommandó. 109. Lt államnyelven. 110. Latin 
i ,/lés. 112. Aki aratni is akar. 114. \z. se utolsó, 

i m bérnek azt tálalják az. asztalára. 119. I észt a
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LERAKATOK:

Rcnurid Kap/ Mihailova 28, Zagreb, Jurisiceva 8., N. Sad, Trg Oslobodjenja 3., 
P!Ä k, fa Petra g3 Páráéin, Kral,:. Petra 2.. Cr.prija Kral,, Petra 9.. Leslo.ac, 
í á >i§ ütrenoviceva 56. KruSevac, Knez Mihailova., Kragujevac, Kral,a
Aleksandra 13., Pozarevac, Kraljev Trg., Jagodina, Gornja Glavna ul., Zajecar, Pastceva 
51., Skoplje, Vardarska 3., Bitolj, Kralja Petra 42.

i-ual. 21 Miinél ez van, az nem tud a \ izre |
1 /in sem 123. Semmiesetre sem ,.ig> "• E-ő. ;

in i lxun da US is. 128. X gazdák azt szeretik, j
1 i.mgyos vs lassú. 129. Rumli. 1»1 Szakácsokat»

; R. N. X 185. nemek a kél „c“ nélkül. 186.
. lagyománx Is őz lm szil id. szóval. 1 »8. Görög betű«
141 Rabom 142. Női ruhadarab sok a bolondja.
144 Met»lord, kicsinyítő. 146. Xz olasz skála egyik 

iiuij.i 11». Lekvár. 149. Mezei munkás. 150. Toldi 
ikkt. nádorju Ion. és megfordítva. 151. E. E>8.

\ vmet elos/ó. 157. Vissza: a kertész. E>8, 
:yalföldi gyerekek. 159. Kikindai téglagyár, ineg- 

1 HU. (lárváról x aló. 162. Rag. 165. Villa. 167. A 
ilyenkor tavasszal nagyon veszedelmesek. 170. 
171 Én fülig henne vagyok — néha a nyúl 

belekerül. 174. Kánál i község. 176. Szándék.
kér“ látcső. 182. Hires a t... süveg. 185. 

n közepébe egy ,,d“-t szurok, úgy egv bánáti 
« vt kapok. 186. X issza: ajándékozna. 18».

190. Építkezik. 191. Orvosság névelővel.
' » Összevissza sir. 195 Integet. 197. Szél. 198.

»1 ‘200. \ állás, röx. 201. Szeretek ki ah 
ka in, 20». Majdnem apa. 204. Igekötö. 205. 

x eled. 206. X vizsz. 148 utolsó és utolsóéi őt ti 
;v 207. Xsvány. 208 Egx hibás öreg ember.
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mm 4 REGGELI U!SÁGRA

Spirka József
műszaki vállalkozó _

Noviszád, Uublianska utca 21.
Telefon: 26-41

Elvállal
vízvezeték és I'gszesz bevezetéseket, fürdőberendezéseket, csatornázá­

sokat, központi fűtés, szellőztető és száritó, valamint jéggyari 
és hűtőberendezéseket. Költségvetéseket

és terveket kívánatra eszközlök 1533

Saját érdekében teszi, ha szíiksétletét ai Ismert

BURGHARDT cégnél 
„Az arany csillagához, «««i be
KBI8.IÍ1. IrtkotAe.oU, tértttogek,
cSUÄE4**“ • M41,»av..Ä«i4«S!
——TEKINTSE MEG OKVETLENÜL KIRAKATAIM

I. korai rozsa vetőburgonya
R zsa- fehér és Woitmannrózsa éfkezésl bununya

DUGHOGYMD, BOB
- I a.A. PVU a V»

Iftzelék í. Ky«m«lc» export-import 
Irg 7. Tel. 22-14. Raktár: T-™

NOVISAD, Vllioaor 
emcrln.ka 38. Tel. 30-IS
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BUDAPESTI NEMZETKÖZI VÁSÁR
1931. MÁJUS 9 18.

NYUGAT ÉS KELET ÁRUCSERÉJÉNEK HATALMAS PIACA
1 J «__i_____31. ^. r. /I (alvnnillál.'ivít200 ívári i,.km. a mv.ó<.ld«»*Si exportáru t. a kézműipar termékeinek ielvonuliiaval 

Nemzeti parillonok a külföldi ipar ezé mára
5»o -„. UTAZÁS, KEDVEZMÉNY J^o.vU.Uágo-
úgy az oda, mint vm z autaz ásnál

P«lvilá£oailá. é. .A.*,lg...lv4«v k.ph.16. Bod.n..«.»: vi,.mmdanál V. Alkotok»^ S
No.í.adiiD: . kereskedelmi é. Iparinknál. Jogo.z ív US.pont. hápvlaelel. M ktr Kcre.kedelm

Képviselet Beoínd, P.lot. Akadémia. 1 _

Lemezek
26 <*laÁ.rt61 lellelé

Gramofonok
810 dinArtól 
kezdve

Használl lemezekéi 
cserélünk
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Takarékpénztár
Foglalkozik mindennemű 

banküzlettel

amelyekért teljes garanciátj'nyujt 
mert azokért, valamint a 

kamatokért

elfogad takarékbetéteket

1929. november 7-től megnyitotta
saját

Novíszád városa teljes 
vagyonával szavatol

amely ékszereket és árut fogad 
el zálogba. 

A takarékpénztár

zálogházát

helyezett forgalomba, amellyel 
alkalmat ad a legszegényebb 

néposztályoknak is, hogy 
takarékoskodjanak

takarék perselyeket

Elsőrendű koksz a neviszádi 
gázgyárból, mérsékelt ár mellett.

Érdeklődni: Noviszád, 
Kralja Aleksandra 13. 

Telefon 29-71

Szülök! Oktassátok ki 
gyermekeiteket a takaré­
kosságra!

Hirdessen a Reggeli Újságban

Husvélra!
1186

Az egyedüli jugoszláviai 
gramofon- és lemezgyár

Edison Bell Penkala
Gramofonok 740 dinártól 
Lemezek 26 dinártól

100 dinárOS havi részletfizetésre 
Kérje díjtalan árjegyzékünket és katalógusunkat
Képviselet:

TALUS“ finom-mechanikai vállalat
Novisad, Kralja Petra u. 28 II

ROQULJA
IVAN
NOVI SAD

Trifkovicsev Ing 2. Telefon 26-31

festék és lakk-kereskedése
Standard benzin és olaj, vegyszerek 

és viaszk gyári lerakata

„ASTR A“ cii ők Noviszádon
A Zagrcbacska Tvornica Cipela, fiókjainak, a jóhangzásu >A S T R A« nevet adta, A novfszádi lerakat a 14 olcsó nap után

húsvéti olcsó kiárusítást
rendez rendkívül alacsony árakon 1107

65'-, 95'-, 120'-, 145'-, 165'-, 195'-, 225'- dináros cipőárak
Viseljen ,,ASTRA“ cipőt, mert kiváló, modern és olcsó

apt

I I 1 I I


